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Med žrtvami strašne nesreče ni nobenega Slovenca 
Številni lažje ranjeni so bili odpuščeni v domačo oskrbo - Globok vtis katastrofe 

v vsej državi - Kaj je doslei ugotovila preiskava 
Bagreb, 17. avgusta. Ne samo ves Za-

greb, skoro vsa država je danes pod 
clojmom strašne katastrofe, ki se je pri-
petila sinoči ob priliki evharističnega 
kongresa pri ognjemetu na igrišču »Con-
cordije«. Telefonično in brzojavno so da-
nes ves dan prihajala tako na urade ka-
kor na privatnike in na kongresni odbor 
vprašanja glede žrtev. Vest o katastrofi 
je izzvala povsod globok vtis, še bolj pa 
skrb za svojci, ki so odšli na kongres. Še 
davi se je govorilo, da je nad 100 mrtvih. 
Reševalna akcija je funkcijonirala brez-
hibno, a v bolnicah, kamor so dovažali 
ranjence in mrtve, so pomagali pri ope-
racijah in pri obvezovanju vsi zdravniki. 
Tekom noči je bilo v vseh zagrebških bol-
nicah zdravniška pomoč nudena nad 100 
ponesrečencem. K sreči pa so bile po-
škodbe pri veliki večini lažjega značaja, 
tako da so jih lahko takoj po pregledu 
La prvi zdravniški pomoči odpustili v do-
mačo oskrbo. V bolnici so pridržali le 
najtežje ranjene, pri katerih je bolniška 
nega neobhodno potrebna. To so tudi 
v glavnem neposredne žrtve nesreče, do-
čim so dobili ostali ranjenci poškodbe 
večinoma v gneči in paniki, kjer so mno-
ge pohodili. 

Po točni ugotovitvi je doslej 5 mrtvih in 
16 hudo ranjenih. Med slednjimi je več 
takih, ki se bore s smrtjo in zdravniki 
nimajo upanja, da jim rešijo življenje. 
Tako med ranjenimi, kakor med mrtvimi 
so deloma Zagrebčani, v veliki večini pa 
udeleženci kongresa, ki so prišli od zunaj. 

Od Slovencev ni bil nihče ranjen. 
Mrtvi so: 

Fran Cepin, ključavničarski pomočnik 
iz Radničkega dola pri Zagrebu, star 

50 let; Julka Benreticeva, služkinja iz 
Petrinje, stara 30 let; Josip Kuntarčič, 
čevljarski pomočnik iz Brdovca: Vinko 
Ceraj, star 7 let iz Zagreba in neznana 
okrog 30 let stara ženska, koje idetitete 
doslej še niso mogli ugotoviti. 

Ranjeni so: 
Anton Holzinger, star 33 let, delovodja 

parne žage Morica Draha v Cap rac 
ima zlomljeno desno nogo v boku, levo 
nad kolenom in druge hude poškodbe. 
Dalje: Ivan Kooi.ian iz Bukovca: odrezalo 
mu je desno nogo ter ima rane po vsem 
životu. Njegovo stanje je zelo kritično 
in bo najbrže umrl. Danes se še ni zave-
del; Jura j Drmič. čevljar iz Krapja, srez 
Novska, ima hude rane na glavi in zlom-
ljeno desno nogo. Niegovo stanje je ta-
kisto zelo kritično; Bogdan Pavlica, mi-
zarski pomočnik iz Zagreba, ima zlom-
ljeno nogo in hrbtenico; Draguti Tkal-
čič iz Duge rese je ranjen na glavi: Ivan 
Stupar, trgovski pomočnik iz Zagreba, je 
lažje ranjen; Bara Kocijanova iz Bistre, 
mati petih otrok, žena ranjenega Ivana 
Kocijana, ima poškodbe po vsem životu, 
vendar pa je bila nocoj odpuščena iz bol-
nice; Bara Bukčičeva iz Donje Stubice. 
je ranjena na levi nogi in na gl?vi, a bo 
vendar odpuščena iz bolnice; Ružica Koz-
jakova je težko ranjena na levi nogi in 
levi roki; Marija Krušeljeva, služkinja 
v Zagrebu, ima poškodbe po vsem telesu 
in je njeno stanje precej resno; Anton 
Itibic, ključavničar iz Zagreba, ima kon-
tuzije po vsem životu; Bara Vujankovi-
ceva iz Cerja ima več ran, vendar pa bo 
v par dneh lahko odšla v domačo oskrbo; 
Darica Žarabčiceva, neznano od kod, ker 
je še nezavestna, ima več težjih ran; Ma-
ša Viceva iz Vodice pri šibeniku ima ob-

čutne poškodbe na glavi; Anka Cera-
jeva, služkinja iz Zagreba, ima rane P<> 
vsem životu; Josip Kustojšič, star 17 let, 
ima zlomlieno roko. 

Med ranjenci, ki so jih sinoči takoj po 
katastrofi pripeljali v bolnico, je bilo 
trmoevs takiK ki so se ot.al. „p-qc"-e 

mnogo takih, ki so se od prestanega 
strahu ali ob pogledu na grozni prizor, 
onesvestili ter so jih smatrali za mrtve 
ali pa vsai za hudo ranjene. Od tod tudi 
izvirajo prve vesti o velikem številu 
smrtnih žrtev. 

Policija je skupno z železniško direkci-
jo uvedla strogo preiskavo. 

Vso noč so zasliševali strojevodjo, kur-
jača. vlakovodio. ostalo vlakospremno 
osobje in druge očividce nesreče. Vla-
kovodja Josip K a m e r iz Zagreba je 
izpovedal, da je ravnal točno po pred-
pisih. Ko ie opazil nevarnost, ie dal z 
žvižgom znak za zaviranje ter je tudi 
sam na vso moč zavrl lokomotivo. Vla-
ka, ki je obstojal Iz 56 vagonov ter Je 
imel skupno težo 840 ton, pa ni bilo mo-
goče takoj ustaviti ter je zavozil še ka-
kih 15 m preko mostu, kjer ie prišlo do 
katastrofe. Pregled kontrolnih naprav 
na lokomotivi je pokazal, da le stroje-
vodja postopal pravilno In da je ustavil 
vlak 500 m orej, kakor bi ga moral po 
predpisih. Kurjač Krpes je v polnem 
obsegu potrdil izpovedi strojevodje, 
prav tako tudi ostalo vlakospremno 
osobje. Zaslišani očividci pripovedujejo, 
da je bila na železniškem mostu in po 
vsem nasipu taka gnt,ča, da je bilo po-
polnoma nemogoče, da bi se bili ljudje 
z mostu mogli umakniti Zato je tudi v 
glavnem prišlo do take katastrofe Pre-
iskava se z vso strogostjo nadaljuje. 

STALIŠČE NAŠE BEŽAVE 
V AKTUALNIH 

Priprave za ženevsko zaseda * ie, ki mM bo predsedoval naš vnanii minister dr. Ma-
rinkovič - Odnošaii z Bokariio - Vprasaeie restavracij H f̂esfcuržanov 

LEMIH 

Bled, 17. avgusta. Vaš dopisnik je 
imel danes priliko razgovarjati se z av-
tentično informirano diplomatsko oseb-
nostjo o skorajšnjem zasedanju Dru-
štva narodov, o naših odnošajih do Bol-
garije in o najnovejši akciji za resta-
vracijo Habsburžanov ter o stališču, ki 
ga zavzema do vseh teh problemov na-
ša država. 

Po teh informacijah bo vnanji mini-
ster dr. Marinkovič, ki se mudi v Be-
gunjah in prihaja vsakodnevno na Bled, 
da reši tekoče posle, ostal še do konca 
tega meseca na Bledu, odnosno v Be-
gunjah, nakar bo odpotoval za par dni 
v Beograd, od tam pa v Ženevo na za-
sedanje Društva narodov, ki se bo pri-
čelo 10. septembra. Jesenskemu zase-
danju sveta Društva narodov bo pred-
sedoval dr. Marinkovič. Tokrat na dnev-
aiem redu zasedanja Društva narodov 
ni nobenega vprašanja, ki bi direktno 
zanimalo našo državo. Glavni predmet 
razprav in posvetovanj bo tvorila Bri-
andova spomenica o evropski uniji. Na-
ša vlada je že v svojem odgovoru za-
vzela svoje stališče do te spomenice in 
jo sprejela brez rezerve z navduše-
njem kot iniciativo za ustvaritev boljše 
bodočnosti. Naravno je, da bo na te 
razprave zelo vplival rezultat volitev v 
Nemčiji, ki se bodo vršile 15. septem-
bra in kojih izid je glede na novo gru-
pacijo strank dokaj negotov. Prve raz-
prave o Briandovi spomenici se bodo 
vršile neobvezno v medsebojnih raz-
govorih zastopnikov zainteresiranih dr-
žav. Še le, če bodo ti razgovori dovedli 
že do gotovega uspeha, se bo o tem 
razpravljalo oficielno. Največje težkoče 
povzročajo pridržki gotovih držav gle-
de revizije mirovnih pogodb in glede 
sprejetja sovjetske Rusije in Turčije v 
evropsko unijo. Vsekakor pa se računa 
že glede na to, da je večina evropskih 
držav dala na Briandovo spomenico 
povoljne odgovore, da bo prišlo na je-
senskem zasedanju do oficielne mani-
festacije v prilog Briandovemu predlo-
gu. Naša država bo v vsakem pogledu 
podpirala Briandovo akcijo. Druga toč-
ka razprav v Ženevi, ki se tiče tudi na-

še države, je določitev novih članov 
mednarodnega razsodišča v Haagu. Na-
šim dosedanjim članom je mandat po-
tekel in bo treba določiti nove iz vrst 
naših univerzitetnih profesorjev prava. 
Naša delegacija za Ženevo bo sestav-
ljena te dni, načeloval pa ji bo kakor 
običajno, vnanji minister. 

Glede Bolgarije zavzema naša država 
še vedno stališče čakanja. Ko bo 5 te-
renskih komisij končalo svoje delo gle-
de likvidacije dvolastniških posestev, 
se bo zopet sestala centralna mešana 
jugoslo vensko-bolgarska komisija, da 
pregleda delo terenskih komisij in de-
finitivno uredi vprašanje dvolastniških 
posestev. To vprašanje je velike važno-
sti, ker bo s končno jreČTtvijo tega pro-
blema onemogočeno nedopujtno preko-
račenje meje in s te.n preprečeni tudi 
neprestani obmejni spori in incidenti. 
Nerešeno pa ostane še nadalje najtežje 
vprašanje, to je vp~a"anje makedonske 
revolucijonarne organizacije. Kake važ-
nosti je to vprašanie, dokaz re rudi na.i 
novejša demarša angleškega poslanika 
v Sofiji. Bolgarska vlada je cd\isna od 
makedonske organizacije in v tem so 
vse težkoče. Vprašanje ie sedaj, ali ie 
bolgarska vlada do^o j ifočna, da pri-
sili makedonske revo1 • •? marje k po-
korščini. Bolgarska vlada se sicer trudi, 
da s fiktivnimi aretadjani Makedoncev 
in s tiralicami za Vančom Mihajlovom, 
ki se zdravi^ v nekem sofijsken sana-
tciiju, nameče neobvesčem-mu inozem-
stvu peska v oči, češ da preganja ne-
mil neže. Naša drž iva ne oo večno pre-
klicanih rok sprejemna krvava izziva-
njm makedonstvujušž h marveč bo 
energično zahtevala od Društva naro-
dov da intervenira oroti tem kršiteljem 
miiu na Balkana. Šele v p.imeru, da 
Društvo narodov zahtevane intei ven-
ci ie n f bi izvršilo, bomo meii do Bol-
garije proste roke. 

V zadnjem času so na dnevnem redu 
manifestacije za povratek Habsburža-
nov na Madžarskem >n v Avstriji. Teh 
man^estacij ne more mhčs nahraniti, če-
tudi vznemirjajo vso javtiost. Restavra-

cija Habsburžanov predstavlja ilag.Mnt-
no kršitev mirovnih pogodb Zato ima 
naša država kakor vsa M i h b i tanla 
pravico, da po potrebi intervenira. Če 
treba tudi z oboroženo silo. l o i o v j ha 
so madžarski polivki •oliko trezni, da 
se ne bodo spuščali v ViKe avanture, ki 
bi največ škodovale Madžarski sami. 
Naša vlada smatra, da ie to vprašanje 
kljub nadaljevanju takih manifestacij v 
praktični politiki zaenkrat neaktualno, 
kar pa seveda ne izključuje ootrebne 
opreznosti pred vsako eventuainostjo. 

Pred novimi trgovinskimi 
pogajanji s ČSR 

Praga, 17. avgusta. M. Listi objav-
ljajo vesti o skorajšnjih pogajanjih 
med Češkoslovaško in Jugoslavi jo za 
sklenitev nove trgovinske pogodbe. 
Sedanja pogodba poteče 1. marca 1931. 
Po informacijah tiska se bodo ta poga-
janja pričela že prve dni meseca sep-
tembra. Ze na konferenci Male antante 
v Strbskem Plesu so bile dogovorjene 
glavne smernice bodoče pogodbe, tako 
da pri pogajanjih ne bo posebnih te-
žav. Češkoslovaška vlada je zbrala že 
vse potrebno gradivo in čaka samo še 
na predloge jugoslovenske vlade. Čim 
jih prouči, se bodo lahko takoj pričela 
pogajanja. Po še nepotrjenih informa-
cijah bi se vršila pogajanja na Bledu 

Dr. Marinkovič pri kralju 
Bled, 17. avgusta. Danes dopoldne je Nj. 

V. kralj sprejel v Suvoboru v daljši avdi-
jenci vnanjega ministra dr. Marinkoviča, 
ki je vladarju poročal o vseh aktualnih 
vnanje političnih problemih. 

Romuniji preti nova kriza 
Spor med kraljem in min. predsednikom — Kralj se 
hoče kronati tudi brez kraljice, ki vztraja na razporoki 
London, 17. avgusta M. »Dai ly Ex-

press« poroča iz Bukurešta pod našlo 
vom »Vprašanje kraljevske sprave v 
Romuni j i« , da je prišlo zaradi tega 
vprašanja med kraljem Karolom in mi 
nistrskim predsednikom Maniom do 
konfl ikta. Kral j se je odločil, da se pu-
sti kronati tudi brez kraljice, če ne ho 
prišlo do pomirjenja. V tej zadevi je 
bil pozvan iz Londona poslanik Titu-
lescu. regar prizadevanje pa je ostalo 

brezuspešno. Ministrski predsednik 
Maniu odklanja pod takimi pogoji vsa-
ko sodelovanje pri kronanju in ni iz-
ključeno, da pride zaradi tega v krat-
kem do demisije vlade. To pa lahko do-
vede do težke notranje krize. Pogaja-
nja za razveliavlienjje raznoroke se in-
tenzivno nadaljujejo, vendar pa je za-
radi odpora kraljice, ki vztraja na raz-
poroki, malo izgledov na uspeh. 

Posledice nemškega napada na mirovne po-
godbe 

Poljaki bodo branili nedotakljivost svojega ozemlja -
Odhod nemškega poslanika iz Pariza 

Varšava, 17. avgusta V zvezi z ofi-
cioznim komunikejem, ki je izšlo v 
nemškem tisku glede govora ministra 
Treviranusa. se oficielno pojasnjuje, da 
omenjeni nemški komunike ne vsebuje 
osnove, ki bi mogla opravičiti ministro-
ve izjave. Vsaka vlada mora na najfor-
melnejši način reagirati na izjave ino-
zemskih faktorjev, ki so naperjene pro-
ti nedotakljivosti njenega ozemlja. Go-
tovo je. da bi tudi nemška vlada glede 
svojega ozemlja zavzela enako stališče. 
V danem primeru je postal protest polj-
ske vlade bolj kategoričnega značaia. 
ker gre za izjavo člana nemške vlade. 
Nobena poljska vlada ni opustila orili-

j ke, da bi povdarila. da bo vsak ugovot 
z nemške strani, ki bo vseboval nami-
gavanja o spremembi meje. brez ozira 
na način kako bo stavljen, zadel na 
enodušen odpor celokupnega poljskega 
naroda. 

Pariz, 17. avgusta. Današnji »Matin« 
piše, da je nemški veleposlanik von 
Hoess odpotoval v Berlin prej nego je 
nameraval, in sicer zato, ker je nemško 
vnanje ministrstvo zahtevalo nujno po-
ročila o odzivu, ki so ga v Franciji iz-
zvali govori in izjave ministra Trevira« 
na. Znano je da sta se francoski mi-
nister Briand in nemški veleposlanik c 
tem nedavno razgovarjala. (AA) 

Nova visoka gosta na Bledu 
Bled, 17. avgusta. Zvečer sta prispe1* 

semkaj grški knez Nikola in kneeinja Eli-
zabeta, roditelja kneginje Olge. Knez Ni-
kola s soprogo se bo nastani! v vili kne^a 
Pa vb ob Bohinjskem i feru 

Prlstop&lte k 
Vodnikovi dražbi i 

Povratek kraljice Marije, 
njene matere in sestre 

Bled, 17. avgusta, d. Vesti nekaterih 
listov, da se je Nj. Vel. kraljica Marija 
že pred dvema dnevoma vrnila na Bled, 
niso bile točne. Nj. Vel. kraljica Marija, 
romunska kraljica-mati in princesa Ile-
ana so se iz Avstrije vrnile danes ob 
pol 8. v svojih treh avtomobilih. V nji-
hovem spremstvu sta bila romunski 
dvorni maršal ter podpolkovnik Pogač-
nik. 

Nova razgledna točka 
na Bledu 

Bled, 17. avgusta. Danes je bila sve-
čam otvoritev razgledne točke na pla-
nini Kukovnici, od koder je najlepši 
razgled na Bled in širšo okolico, ker 
je to najvišja planina, ki obkroža Blej-
sko jezero. Razgledno točko je uredilo 
'»'o.cko Olepševalno druš-. j . Svečani 
otvoritvi je prisostvovalo mnoeo do-
mačih in tujih gostov, poleg večjega 
števila domačinov. 

Pomembna slavnost v 
Nišu 

Svečano polaganje temeljnega 
kamna za hipotekarno banko 

Niš, 17. avgusta. Danes je bil na svečan 
način položen na najlepšem kraju v Nišu 
temeljni kamen za palačo podružnice dr* 
žavne hipotekarne banke. Slavnosti so se 
udeležili upravnik državne hipotekarne 
banke v Beogradu Vojin Djuričič z neka« 
terimi člani upravnega odbora, dalje ban 
moravske banovine Dordje Nestorovič z 
vsemi načelniki oddelkov, vladika Dositej, 
poveljnik druge armade Miloš Jovanovič z 
več generali, predsednik niške občine Čal« 
darovič, upravnik policije Savič in zastop* 
niki vseh trgovskih in denarnih ustanov v 
Nišu. 

Po svečani službi božji je povzel besedo 
upravnik hipotekarne banke v Nišu g. 
Živkovič, ki se je najprej hvaležno spom» 
nil vrhovnega voditelja države Nj. Vel. 
kralja ter predsednika vlade generala Živ« 
kovica. Nato so bile poslane pozdravne 
brzojavke kralju, predsedniku vlade m mi* 
nistroma za trgovino in industrijo in za 
finance. V svojem govoru je nadalje g. 
Živkovič poudarjal pomen državne hipo« 
tekarne banke v Nišu, ki stoji na križišču 
največ železniških prog in cest na Balkan' 
skem Dolotoku. iNato je podčrtal korist te 
ustanove za vse prebivalstvo moravske 
banovine, kjer je plasirano več kot 300 
milijonov Din. 

Za g. Živkovičem je povzel besedo 
upravnik državne hipotekarne banke v 
Beogradu g. Vojin Djuričič, ki je v svojem 
govoru med drugim dejal: Po našem ujedi« 
njenju in osvobojenju so nastale nove 
potrebe in zato je bila ustanovljena dr» 
žavna hipotekama banka z namenom, da 
čim bolj koristi gospodarskemu razvoju 
vseh krajev naše države. Služeč politiki 
javnih interesov je državna hinotekarna 
banka razširila svoje delovanje na vso 
kraljevino. Da to svojo nalogo čim po« 
polneje vrši. je državna hipotekama ban« 
ka odločena izvsti tudi širok gradbeni 
program v svrho nameščen ja svojih fili« 
ial, kjer že obstojajo, v modemih pala« 
čah, ter razširitev beograjske bančne cen« 

trale. Ta gradbeni program uprava bank« 
kar najenergičneje izvaja. Letos se koncu« 
jejo dela na palači podružnice v Sarajevu 
in polaga temeljni kamen za podružnico 
banke v Nišu. Drugo poletje pridejo na 
vrsto podružnice v Skoplju, Banji Luki in 
Cetinju. S tem bo prvi del gradbenega 
programa banke končan. Niš dobiva s to 
palačo v pravem pomenu besede palačo, 
ki bo brez dvoma ena izmed najlepših 
stavb v moravski banovini Podružnica v 
Nišu bo svoje gospodarsko delo razvila 
do najskrajnejših meja možnosti v sploš« 
no korist države in naroda. 

Ob sklepu svojega govora je dr. Vojin 
Djuričič omenil, da je bilo Nišu te dn: 
odobreno novo posojilo v znesku 10 mili? 
jonov Din. 

Po končani slavnosti je bila udeležen 
cem prirejena v hotelu Evropa svečam 
zakuska. Na tej zakuski je ban morav 
ske banovine Djordje Nestorovič čestita 
upravi hipotekarne banke za njeno delo ii 
trud za izvedbo gospodarskega program? 
po manifestu Nj. VI. kralja z dne 6. janu-
arja. V imenu niške občine se je zahva 
lil upravniku hipotekarne banke za njegove 
zavzemanje za mesto Niš predsednik ob< 
čine Čaldarovič. Dalje sta na zakuski go 
vorila še rektor beograjske univerze Sve 
tomil Mitrovič in predsednik nadzornega 
odbora državne hipotekarne banke Pau» 
novic, ki je podčrtal zasluge predsednii 
ka vlade generala Živkoviča za kralja ir 
domovino. Opoldne so šli gostje na kosile 
v Čičevo, zvečer pa so se z brzim vlakons 
vrnili v Beograd. (AA) 

Avtomobilske nesreče vse-
povsod 

Pariz, 17. avgusta- Avtomobilske nesre-
če so se zelo povišale. V zadnjih dveh dne-
vih je bilo ubitih 24, resno poškodovanih 
pa 92 oseb. 

Pariz, 17. avgusta. S 13 osebami zase-
deni anrtobu6 se je v bližina Terpignana 
prevrnil v cestni jarek. Tri osebe so bile 
ubite, 9 pa težko ranjenih. 

Velika avtobusna nesreča 
Praga, 17. avgusta Na cesti v Krkono-

Sih ob Laibi se je prevrnil poln avtobus v 
reko. Podrobnosti katastrofe še niso zna-
ne. Dosedaj se je izvedelo, da je 7 oseb 
ubitih, število ranjenih ni znano. 

Vprašanie prestola na 
Madžarskem 

Budimpešta, 17 avgusta. Včerai ie mini-
ster narodne brambe Gombos imel v Mi-
školcu govor, v katerem je razpravljal c 
premeni madžarskega prestola in o aktu-
alnosti tega problema. Minister je poudar-
jal. da to vprašanje ni prenehalo biti ak-
tualno. in je to pojasnjeval z dejstvom, da 
bi Madžarska mogla povoljno rešiti ta pro-
blem le tedaj, če bi bila popolnoma neod-
visna. Toda trianonska pogodba je madžar-
sko suverenost okrnila. Na vsak način ie 
treba glede rešitve problema madžarske 
monarhij? voditi računa. Ker je evolucij? 
narodnega življenja še v stanju vrenja, 
morajo biti tisti, ki Madžarsk-o vodijo, 
močni ljudje in ne kraljevi otrok (AA). 

Nove asfaltne ceste 
Beorad, 17. avgusta. Ministrstvo javnih 

del je odobrilo načrte za zgradbo asfaltnih 
cest Beograd r Zagreb. Beo«rra<i . Subo-
Hr* te Reoarad - Vršac.. 



Lepa sokoiska svečanost v Zagorju 
Zagorje, 17. avgusta, 

rroalava 40-letniee sokolskega društva 
»e je pričela že v soboto z navdušeno na-
rodno manifestacijo Sokolstvu im narod-
nemu edinstvu ter je dosegla svoj vieek 
danes dopoldne, ko so se na novootvorje-
netn letnem telovadišču zavaloviile množ-i-
oe, bi so prihitele iz vseh krajev Zasavja 
in Savinjske doline. 

V Sokolskem domu se je ob številni 
navzočnosti Dolincev vršila slavnostna 
akademija. Najprej je maturant Zore re-
citiral priložnostno besedo »Sokol in na-
rod sta eno«, za njim pa je industriijec br. 
Mirko Weinberger v zanosnih besedah 
krepko očrtal trnjevo pot Dolinskega So-
kola. ki je mogel le preko težkih moral-
nih in gmotnih sil priti do poleta v sinje 
jugoslovensko nebo. To so bili ča«i, ko je 
bila rdeča srajca, srajca sramote, pa tudi 
srajca poguma in ponosa. Vzkliknil je kra-
ljevemu domu in pozval mladino, naj sledi 
svetlim vzgledom svojih očetov in dedov. 
Za njim je prof. g. Denher iz Gradca 'za-
igral tri violinske solo-komade ob sprem-
ljevalcu g. K r mota pri klavirju. Kot za-
ključna točka je sledilo 6 nemih scen br. 
Ko&mrlja. Videli smo simboliziramo trnje-
vo pot Sokolstva sploh in še posebej do-
linskega Sokola v svobodo. Ko je starosta 
br. Poljčak zaključil izvrstno uspelo aka-
demijo, je zagorel na idiličnem griču ve-
lik kres. 

Nedelja je bil dan po božji volji, že od 
pol 7. zjutraj so se začele zbirati množice 
rdečih srajc pred Sokolskim domom, okrog 

so pripeketali Sokolski konjenika, ki 
so se postavili na čelo sprevoda, ki se je 
ob zvokih rudniške godbe začel pomikati 
iapred Sokolskega doma. V sprevodu je 
bilo okrog 100 domačih Sokolov v krojih, 
lfi na konjih, pestre narodne noše, članice, 
naraščaj ter množica narodnega občinstva. 
Prihajala so sokoiska društva iz Litije, 
Vrhnike. Most, Ježice, Celja, Radeč, Laške-
ga. Trbovlja, Dola, št. Pavla, Žalca in Rim-
skih Toplic Mučno pa se je opažala odsot-
nost ljubljanskih društev, o čemur bomo 
o priliki še spregovorili. Med došlimi so 
bili načelnik celjs-ke župe br. Jerin s taj-
niikom Cepinom in načela ico Grudnovo, 
žalski starosta Zaje. notar br. Krebelj iz 
Litije ter mnogi drugi. Ob navdušenih 
vzklikih množice, ki je napravila gost 
šipalir in obsipala goste v6e do Sokolskega 
doma s cvetjem, se je sprevod ustavni pred 
občinsko hišo. kjer je izrekel dobrodošlico 
br. starosta Poljčak Nato je pozdraivil so-

kolske goste župan g Grčar v imenu ob-
čane, zaključujoč svoj govor z vzklikom 
Sokolstvu in kraljevskemu domu, nakar 
je godba zaigrala držaivoo himno. Sokolske 
čete so nato odkorakale na telovadišče h 
glavni skušnji, ostali pa so odšli na poko-
pališče na grob prvega ustanovitelja in 
staroste br. Medveda. Tu je spregovoril 
br. Kolenc v spomin njemu in onih, ki jim 
je smrt strla sok o tek a krila. Ko so polotili 
velik venec svežega cvetja, so se nagnili 
prapori, združeni pevski zbor pa je zapel 
^ve žalostinki. Z letnega telovadišča je 
istočasno udarjal na uho umerjen ritem 
godbe, oddelki so se pripravljali za popol-
danski nastop. Tu smrt, tam delo, pač po-
menljiv kontrast. 

Ob pol 11. je krenil sprevod na obhod 
skoai Toplice in nazaj. Povsod je bil ob-
sipan s cvetjem in navdušenje se ves čas 
ni poleglo. Po poti skozi »Serbenviertel« 
v krajih, kjer so pred noda.vnim časom ob-
sipavali pripadnike napredne ideje z gni-
ilmi ja.jei in obkladali s psovkami, so od-
mevali viharni vzkliki Sokolstvu in so-
kolski zmagi. 

Opoldne so gostje kosi H v telovadnici. 
Veselih lic so naši najmlajši Sokoliči ča-
kali ure, k' jih je klicala k nastopu. 2e 
dolgo pred napovedanim časom so se zgr-
nile vrste gostov, ki so prihiteli tudi še s 
popoldanskimi vlaki iz Brežic in drugod 
ter se gnetle na za to priliko kar premaj-
hnem telovadišču. Med drugimi je prišel 
tudi br. Kam ar iz Celja, ki je filmal ves 
nastop. Ko je starosta br. Poljšak s pri-
mernim nagovorom izročil letno telova-
dišče svojemu namenu, je povzel viharno 
pozdravljen besedo okrajni načelnik dr. 
Podboj, ki je čestital društvu in ga pozval 
k nadaljnemu vztrajnemu delu. Vzkliknil 
je kralzevskemu domu, godba pa je zaigra-
la državno himno. V imenu celjske župe je 
izročil čestitke prof. Mastnjak, nakar je 
govoril br. Krevelj iz Litije, ki je tako v 
imenu ljubljanske župe kakor v imenu li-
tijskega Sokola čestitaj k pomembnemu 
jubileju. Za njim se je spomnil preteklih 
časov prosvetar zagorskega Sokola br. Me-
dic. Po govoru brata košmrlja je sledila 
telovadba. Proste vaje in vaje na krogih 
so izzvale viharno navdušenje. Posebno 
se je odlikovala vrsta iz Trbovelj na orod-
ju ter članstvo litijskega Sokola. Po zadnji 
točki. »Naprej«, ki so jo dovršeno izvajali 
člani zagorskega Sokola, se je razvila na-
rodna zaba/va, ki je ob neumornem svira-
nju rudniške godbe trajala pozno v noč. 

Zborovanje jugoslovenskih lutkarjev 
Prvi sestanek iz vse Jugoslavije — Jugoslovenska 
lutkarska zveza — Naraščajoče zanimanje za lutkarsko 
umetnost — S trdim delom se dosežejo uspehi — Mala 

priložnostna razstava na Taboru 
Ljubljana, 17. avgusta 

Tiho in skromno se je pričela razvijati 
med Jugosloveni umetnost, ki podaja lju« 
dem. zlasti pa deci, v dovršeni obliki svet 
lutk. svet čarovnij, in jim lušči vzgojno 
jedro te vrste gledališča. Mnogo pred na* 
mi so naši sosedni narodi. Po vsej zapadni 
Evropi je lutkovno gledališče nekaj po se5 

bi razumljivega ter spada k šoli i« drugim 
javnim ustanovam: pri nas orjejo naši na« 
•dušeni lutkarji ledino . . . Šele pred vojno 
sta prinesla Milam Klemenčič iin dr. Babič 
hrtke med Jugoslovene. Prvi jrm je ustva« 
ril dom v Ljubljani, drugi je osrečil z nji J 
mi zagrebško omladm-o. In od tedaj pola« 
goma naraščajo tudi v Jugoslaviji lutkov« 
na gledališča, ki so sicer še medel odmev 
naše narodne samobitnosti, vendar pa bo« 
do gotovo dobila po prvi dobi razvoja tu« 
di svoj jugoslovenski nacijnalni značaj — 
zlasti ako bo postal večji tudi krog pisa« 
teljev, skladateljev in drugih delavcev, ki 
bodo z njihovim duhom ustvarjali tipično 
jugoslovensko lutko. V ta naimen pa je 
treba volje do dela, zanimanja iin seveda 
tudi gmotnih sredstev. Važnost lutkovnih 
gledališč za mladinsko vzgojo bodo goto« 
vo pripoznale vse javne vzgojne institu« 
ciie in oblasti, ki bodo seveda tudi poskr« 
bele za gmotno p o d p i r a n j e plemenitega lut« 
karskega gibanja. 

Prvi kongres v Ljubljani. 

Že delj časa se je skušalo sklica/ti sesta« 
nek vseh lutkovnih gledališč Jugoslavije. 
Naposled je bil osnovan nekak pripravljal« 
ni odbor iz krogov ljubljanskih in zagreb« 
ških lutkarjev, ki je po temeljitih pripra« 
vah sklical za današnjo nedeljo prvi lut« 
karski kongres v Ljubljani, in to v sokol« 
ski dvorani na Taiboru. Kakor je sicer še 
skromno število naših marijonetnih gleda« 
hšč, je bil tudi kongres manjštevibio ob« 
iskan, a je vendar ustvaril 

temelje nadaljnjemu razvoju. 

Med udeleženci je bilo zastopano So« 
kolstvo, Vodnikova družba, Udruženie ju« 
goslovensfeih učiteljev, »Zvonček«, Kolo 
jugoslovemskih sester. Krščanska ženska 
zveza, TKD »Atena«, Češkoslovaška Obec 
v Ljubljani, Salezijanski zavod na Rakov« 
niku in kar moramo zlasti podčrtati, tudi 
prosvetni oddelek banske uprave po g. Ri« 
bičiču. Istotako je poslalo svoje zastopnike 
novinstvo. Zastopaj* so biili tudi literarni 
krogi in mnogi posamezniki, ki se zanima« 
jo za lutkovno umetnost. V mali dvorani 
na Taboru se je tako zbralo do 40 zastop« 
nikov. ki naj bi ustvarili temelje novi, pre« 
potrebni organizaciji. 

Predsednik pripravljalnega odbora br. 
Zidane je otvoriJ zborovanje, pozdravi 
vse prisotne ter v kratkih besedah uteme« 
ljil potrebo skupnega sestanka vseh aktiv« 
nih lutkarjev. Takoj nato j« prečrtal vda« 
nostno brzojavko kongreeistov Nj. Vel. 
kralju Aleksandru, pozdravno brzojaivko 
predsedniku vlade g. generalu P. Živkoviču. 
in ministra proeverte, nakar je sporoča po« 
zdrave starešine Sokola I. ing. Bevca iz 
Užica, nov mar ja Žike Kovačeviča iz Beo« 
grada, ki je predsednik tamožnjega lutkov« 
nega gilcdaJiiča, nadalje dr. Božidarja Si« 
rele hs Zagreba jfcd. Veliko pozornost je 
vabodčlo poedravno pisni o predsednika 
»Unime«, mednarodne hrtk«r»ke zveze, dr. 

j Jindricha Veselega iz Prage, ki v globoko 
občutenem dopisu stavlja vse sile na raz« 
polaigo snujoči se »Jugoslovenski lutkovni 
zvezi«. — Nadaljnja izvajanja referenta br. 
ZMariča so obsegala kratko utemeljitev 
potrebe za osnovanje »Zveze«, potem pa je 
očrtal poročevalec program, ki obsega p o 
leg ostalega v glavnem 

poglobitev in razširjenje lutkovnih gledališč 
v Jugoslaviji. 

Organizacija naj združi vse slične institu« 
cije v veliko enoto, ki bo nato izdajala 
igre, preskrbovala odre in sploh vse pri« 
pomočke za uspešno delo. Izdajati bo tre« 
ba tudi strokovni list »Jugoslovenski lut« 
kar«. 

V dolgem, obširnem in vsestransko stro« 
kovnjaškem referatu je nato podal glav« 
nih obrisih zgodovino lutkarstva vobče in 
jugoslovenskeiga še posebe referent pri« 
pravljalnega odbora g. Boris Orel. Njego« 
va izvajanja, naštevanje vseh važnejših pi« 
onirjev marijonetnega gledališkega gibanja 
so pokazala, 

da moramo hiteti, ker smo zaostali 
v tej stroki. Referat je naglašal zlasti po« 
trebo. da bodi sleherno lutkovno gledališče 
v resnici svetišče, posvečeno 

Vzgoji naše mladine vsej slojev. 

Javni faktorji pa so pozvani, da ravno 
tako pospešujejo lutkarsko gibanje, kakor 
je to v drugih državah, kjer žrtvujejo 
država in posamezna oblastva, zlasti pro« 
svetna, veliko denarja za poglobitev in 
pojačanje delovanja lutkovnih gledališč. 
Nova 

Jugoslovenska lutkovna zveza 
bo imela takoj polne roke dela, da naj« 
prej združi vse širom države raztresene 
odre pod svoje okrilje, sklene stike s pisa« 
telji in skladatelji ter vsemi javnimi či« 
nitelji, da se vsestransko poglobi smisel za 
lutkarstvo. Svojim članicam pa bo Zve* 
za morala biti skrbna matica, ki jim bo z 
nasvetom in v dejanju vedno stala ob 
strani. 

Po referatu so se čitala pravila JLZ. ki 
so bila po kratki debati odobrena. Sedež 
ji je za enkrat določen v Ljubljani, osno* 
vala pa se bodo poverjeništva po vsej Ju* 
goslaviji. Članstvo se deli v častne, usta« 
novne z enkratnim prispevkom 2C0 Din, 
podporne (letno 200 Din) ter izvršujoče 
odre, ki plačujejo zvezni prispevek po 100 
Din letno. Vpisnina znaša 10 Din. 

Po statutu bo izdajala Zveza svoje gla* 
silo »Jugoslovenski lutkar« ter bo vstopila 
v mednarodno strokovno organizacijo 
»Unima« v Pragi. Po ureditvi raznih po* 
drobnosti je bila nato izvoljena prva upra* 
va, ki jo tvorijo: predsednik g. Mladen 
Sirola (Zagreb), Podpredsedniki gg. Zida« 
rič, Ribičič, Kovačič, tajnik Boris Orel, 
zapisnikar Trtnik, blagajnica Vencajzo* 
va, scenograf Skružny, tehnični vodja Po* 
čivavnik, literarni vodja Jarc Miran, stati« 
stičar Kunčič, predsednica propagandnega 
odseka gospa Kroftova. glasbeni referent 
Osterc; odborniki gg. dr. Burian, Spicar 
Jaka, Eisenstadter (Zagreb), Trošt Janko, 
Svigelj Matija, dr. Pavel Kariin. Ema 
Schottova. Grošljeva Mica. 

Kongres je izvolil osnovatelja lutkar« 
stva med Jugosloveni g. Milana Klemenči* 
ča za častnega predsednika Zveze. 

Po zahvalnem govoru novega predsedni« 
ka g. Širole je bilo zborovanje zaključeno, 
nakar so se podali vsi udeleženci v levo 
stransko dvorano na Taboru, kjer je bila 
nato izvršena 

otvoritev 1. lutkarske razstave, 

ki obsega poleg prispevkov lutkovnega od* 
seka Sokola T. tudi mnogo slik odra 
Československe Obce v Ljubljani, Marijo« 
netnega gledališča v Zagrebu in Krščanske 
ženske zveze v-Ljubljani. Največjo pozor« 
nost pa bo vsak obiskovalec posvetil 
Klemenčičevim res krasno izdelanim lut* 
kam, ki so lastnina TKD >-Atena«. Obis* 
kovalcem razstave se nudi lep vpogled v 
zakulisje lutkovne umetnosti. . 

Vsekako bo imela novo ustanovljena 
»Jugoslovenska lutkovna zveza« mnogo 
dela. preden bo ustvarila nekaj večjega. V 
tem, da smo zaostali, smo si na jasnem. 
Zato pa moramo sedaj poskrbeti z vsemi 
silami, da nadoknadimo, kar smo zamu« 
dili. 

I. lutkovna razstava na Taboru bo od* 
prta še v ponedeljek od 8. do 12. in od 14. 
do 18. proti vstopnini 2 Din.- Ogled to* 
plo priporočamo. 

Katastrofa blejskega avtobusa 
Včeraj popoldne se je avtobus družbe „Alpauto", zadet 
od drugega avtomobila, prevrnil s ceste v pet metrov 
globoko grapo — Sreča v nesreči — Pretirane govorice 

Bled, 17. avgusta. 

VeMkemu avtobusu, ki ie last družbe 
»Alpanto«, se je danes popoldne pri-
merila katastrofa, ki le po izredno 
srečnem nakhičju ni zahtevala člove-
ških žrtev. Avtobus je peljal od brzo-
vlaka, ki prispe v Lesce ob 17. proti 
Bledu štiri osebe, in sicer poleg šoferja 
in sprevodnika nekega nemškega 
zdravnika in njegovo soprogo. 

Na drugem mostičku. ravno sredi 
pota med Lescami in Bledom, kjer po-
pravljajo škarpo. zavije cesta v ovi-
nek. Tu je avtoizvošček hotela »Pe-
tran* hotel avtobus prehiteti in ie za-
del v njegovo prednje kolo. Sofcr .Mir-
ko avtobusa ni mogel tako hitro za-
okreniti, da bi ga zadržal v ravnotežju 
in posledica je bala strašna: avtobus 
se je nagnil na robu cesce, se zakota-

lil navzdol po nasipu, se dvakrat pre-
vrnil in nato obleža? spodaj v grapi, 
globoki do pet metrov. £ipe so se vse 
razbile in so vreze dobili vsi. vendar 
pa ne prehudo krvaveče. Tem bolj pa 
iih je seveda prevzela prestana groza, 
ko so se naposled vsi štirje spravili iz 
prevrnjenega avtobusa so se podali na 
Bled. kjer jih je obvezal zdravnik. 
Edino zdravnikova gospa še toži o no-
tranjih bolečinah. 

Po vsem Bledu in po Gorenjskem so 
se seveda tekom večera razširile ve-
sti o tej katastrofi, ki pa so močno ! 
pretirane. Avtobus še leži v globini in ! 
ga bodo po komisijskem ogledu in toč- j 
ni ugotovitvi, kako je bila povzročena j 
nesreča, tekom jutrišnjega dne spravili 
nazaj na cesto. 

Huda nesreča in drugi ljubljanski dogodki 
V Zgornji šišici so odprta vrata svto^tsa poJrla Ka?la 

Bitenca — Kronika lepe ljubljanske nedelje 
Ljubljana, 17. avgusta. 

Danes že proti večeru so se vračali s 
sprehoda iz Draveli proti mestu 59 letni 
vpokojeni železniški uradnik Karel Bitenc, 
njegova soproga Marija, dva njuna sinova 
in več drugih sorodnikov. Ko so prispeli 
okrog pol S. do »Kamnite mize* v Zg. Ši-
ški, je pridral za njimi Čarmanov avtobus, 
nabito poln potnikov. Kljub precej hitri 
vožnji pa je imel avtobus iz neznanega 
vzroka vrata odprta. Omenjena družba je 
šla po desni strani in so se morali vsi za- . 
radi odprtih vrat umakniti avtobusu do 
skrajne možnosti. Kljub pa so vrata že 
zadela Karla Bitenca v hrbet, da ga je 
vrglo za več ko dva metra naprej, kjer je 
ponesrečenec obležal poinezavesten s hu-
do rano na čelu nad levim očesom. Sreča 
v nesreči je bila. da-je ponesrečenca vrslo 
na tla nekaj centimetrov pred konfmom. 

Spremljevalci so močno krvavečega Bi-
tenca takoi prenesli v bližnjo hišo, kier 
so mu izprali r9.ij0.in ga obvezali, nakar 
ga ie poklicana reševalna postaja prepelja-
la z avtom v bolnico. Ponesrečenec ima 
sicer čelo prebito. Vendar pa rana ni smrt-
no nevarna. 

Kronika današnje nedelje v ostalem v 
Ljubljani ne beleži posebnih dogodkov, 
življenje na drobno pa ie bilo prav živah-
no. Dosi jutro ni obetalo najlepšega, ie dan 
vendar bil zelo lep. prijetno ohlajen in 
veder, naravnost idealen za izletnike, k. 

so po doiem deževju seveda pridno izko-
ristili priliko in trumoma pohiteli v nara-
vo. Precei ljubljanskega Sokolstva se je 
odzvalo povabilu na prireditve sokolskih 
društev v raznih kraiih. med katerimi se 
je seveda naiboli postavilo Zagorje. Boli 
kakor visoki planinski svet so tudi danes 
bili obiskani prijazni in pohlevnejši^ hribč-
ki in sta posebno popoldne imeli Šmarna 
gora in Katarina pestre skupine svoiih 
zvestih gostov. Vode so že zelenkasto 
motne, vendar pa ob bregovih in v kopa-
liščih ni manjkalo rjavokožcev. 

V Ljubliani je bilo življenje dokaj 
skromno. Mnojri prijatelji štepanjskih Ko-
lašic so pohiteli na njihovo prireditev pri 
Ožbinčku na Poljanski cesti, kier je bilo 
precej prijetnega razvedrila. Neutrudno ie 
svirala -Zarja-, a posebno še so bili poset-
niki prireditve, katere čisti dobiček je na-
menjen za bofičeno pomoč sirotam in 
bednim staršem, zadovoljni z bogatim 
srečo lovom. 

Zvečer pa ie Ljubljana zooet imela svo-
jo senzacijo pri obeh predstavah profesor-
ja Strohschneiderja, ki je za nedeljski pro-
gram podal nekaj res vratolomnih in skrai-
eno tveganih produkcij. Ljudstva se je 
trlo. a velika rutina Strohscneiderja je po-
kazala. da ljubeznivi Ljubljančani vsekakor 
zaman čakajo na ^avno senzacijo, ki bi 
za nekatere menda* bila v tem. če bi SB 
drzeni akrobat ponesrečil... 

Pestra kronika iz rasah krajev 
Strašna icieznUiui nesreča pri Hercegnovem - Hodi-
telja pustila svojo d e s o šest Sni tei hrane — Vrst s 

sekiro nad hčerko — Kazni d r a g i s?9gci»5'.5 

«'Mi?!le in! kongres UJU 
v Beogradu 

LJubljana, 17. avgusta. 
V toerk 20. t m. se bo začela v Beogra-

du deseta glavna skupščina UJU. ki bo 
trajala tri dni. Priprave za jubileini sesta-
nek enašega učiteljska, ki bo pregledalo 
delo svoje organizacije za prvi decenii. so 

polnem teku. PZo prijavih. ki iih ie dobi! 
pripravljalni odbor, bo prišlo na kongres te 
dni več tisoč učiteljev in učiteHic Lz vseh 
delov države. Tudi iz Liubliane se bo 
udeležila konresna močna deputaci-ia, ra-
zen članov peverjeništva s poverjenikom 
g. Skuljem nea čelu se bodo udeležili kon-
gresa delezati vseh .34 okrajnih učiteliskih 
društev, kohko jih šteje Dravska banovn-

Iz Dravske banovine bo tako nad 150 
delegatov. Zadnja statistika vsega v UJU 
organiziranega učitel.istva beleži okrog 
13.5<i0 učiteljev m učiteljic. Ijubliansko po-
verjeništvo šteie 2S9fj članstva. Clam" pri-
pravljalnega odbora iz Ljubljane so odpo-
tovali v Beograd že pred dnevi, vsa osta-
la delegacija pa bo odpotovala v torek z 
brzovlakom, ki odhaja iz Liubliane ob 
9.30. 

Glavna skupščina se bo vršila v velik; 
dvorani nove beoraiske univerze, sete 
glavnega odbora UJU in posameznih od-
sekov pa v D'ačkem domu. Miluti-nova 
ulica 66. Dnevni red prvega dne je name-
njen pripravam za skupščino. Obravnavalo 
se bo naslednje-: 1. Poročilo izvršnega 
odbora. 2. Predlogi namenjeni skupščien.1. 
3. Sporazum o deiu na delegatski konfe-
renci. Popoldne ob 18. Se bo nadaljevala 
konferenca glavnega odbora in delegatov 
učiteljskih društev. Po otvoritvi konferen-
ce bodo oddali delegati svoja pooblastila, 
nakar se bodo izvolili delegati v posamez-
ne odseke, predsedstvo za bo določHo po 
sporazumu 8 zapisnikarjev ine 3 overova-
telja. 

Gla vena skupščina se bo začela 21. av-
gusta oh 9. dopoldne. Po otvoritvenih for-
malnostih s strani predsedstva in pozdra-
vov priglašenih zastopnikov organizacij m 
oblastev se bo razpravljalo o delu glavne-
ga in izvrševalnega odbora, nato pa o 
proračunu za leto 1930 in 1931. Ta dan se 
bo otvorila tudi razstava učnih izcie 
otrok osnovne šole. Razen tega bo raz-
stavljena naša mladinska literatura, vse 
ke osnovnošolskih poslopij, načrti šolskih 
vrtov in sploh vse. karje v zvezi tako s 
poukom kakor z vzojnim delom naše 
osnovne šole. Otvoritve razstave, ki bo 
ena največjih, kar se iih je priredilo na 
tem področju doslei v naši državi, se bo 
udeležilo vse učitelistvo, ki bo prihitelo te 
dni v Beograd. Pred otvoritvijo razstave 
se bodo opoldne razporedili člani UJU v 
povorke. ki bo krenila po Vasiljevi ulici 
mimo spomenika kneza Mihajla čez Tera-
ziie PO ulicah kneza Mihajla in k ra U a Pe-
tra 

Kongres se bo nadaljeval ob 16. s čita-
n.ie-m zapisnika, nato bodo podali poročila 
posamezni odseki, razpravljalo se bo pa 
tudi o pravilih UJU. Tretji kongresni dan 
se bo bavil s čitanjem zapisnika in s po-
ročilom posameznih odsekov. Popoldne se 
bo nadaljevalo dopoldansko delo. nakar se 
bo glasovalo o resolucijah. Sledile bodo 
volitve g-lavnega in nadzornega odbora 
UJU. 

Pripravljalni odbor ima zbran ves po-
drobni materijal, ki se bo o njem raz-
pravljalo na skupščini. Glavni odbor UJU 
v Beogradu je izdal te dni »Izveštai o ra-
du glavnog odbora«. Brošura obsega 48 
strani in je natrpana s podatki, kako je 
delovala beograjska centrala. Sa kongres-
ne dni pa bo izšla tudi posebna številka 
centralnega glasila UJU »Narodna pro-
sveta«. 

Po pripravah sodeč bo jubilejni kongres 
jugoslovenskega učiteljstva ne samo va-
žen mejnik ene naših največjih in najbolj 
izvedenih strokovnih organizacij, temveč 
bo dal tudi našim kulturnim pionirjem no-
vih pobud za nadsljno delo. —nč—• 

Huda avtobusna nesreča se je v petek 
primerila blizu Kalinoviča. ki je 30 km od= 
daljen od Sarajeva. Avtobus, ki na tej pro« 
gi vzdržuje redni promet, je vozil proti Ka« 
iinoviču, odkoder mu je drvel nasproti te« 
žaj vojaški tovorni avto. Dočim pa je vo« 
jaški šofer na preozki cesti takoj ustavil, 
je avtobus skušal zdrveti mamo njega. V 
poslednjem trenutku, ko je bilo očitno, da 
je karambol neizbežen, sta šofer in lastnik 
avtobusa hitro izskočila in prepustila pot-
nike v avtobusu usodi. Avtobus je slepo 
zdrvel v preko 12 metrov globokega nasu 
pa in se stri. Dva potnika, Vinko Kočanin, 
uradnik železarne v Zenici, in kmet Slado« 
je Mota iz okohce Kalinoviča sta bila huj« 
še ranjena, zlasti prvi. Vojaški tovorni av= 
to je oba ranjenca prepeljal v bolnico v 

Kalinovič, kjer so jima nudili prvo pomoč. 
* 

Pred nekaj dnevi zvečer se je zgodila 
blizu Hercegnovega na ozkotirni železnici 
strašna nesreča. Kmalu po 9. uri je oddr« 
drala od Hercegnovega lokomotiva 1029 z 
blazno brzino. Vodil je lokomotivo stroje« 
vodja Sajo: z njim je bil kurjač Dralič. 
Nenadoma pa je lokomotiva sredi poti 
eksplodirala z močno detonacijo ter se 
zvrnila preko globljega jarka na ostro ska--
lovje proti morju. Strojevodjo Saja so ne« 
kaj minut po nesreči izvlekli iz polomije« 
ne lokomotive vsega razmrcvarjsnega in 
seveda mrtvega Draliča so nevarno ranje« 
nega in nezavestnega prenesli v bližnjo 
mornariško bolnico. Dralič se je sem in tja 
tolilko osvestil, da je povedal, kako blazno 
je strojevodja Sajo gnal lokomotivo. Ne« 
kaj dni po nesreči je tudi Dralič podlegel 
ranam. Po izpovedi Draliča kakor raznih 
drugih oseb, ki so videle blazno drvečo io« 
komotivo, je nesrečo zakrivil strojevodja 

Sajo, ki je sploh rad hitro vozil. 

* 

V Subotioi je dvignila te dni mnogo 
prahu preiskava v tamkajšnji davčni upra« 
vi. Preiskavo je vodil poddirektor dunav« 
ske finančne direkcije iz Novega Sada Sto« 
jam Savič in ugotovil razne zlorabe. RezuU 
tat tega je bil, da so bili suspendirani všef 

davčne uprave Grabovac in uradnika Vu« 

kovic ter Petrov. Razen teh je p^ddirek« 
tor Savič odpustil pozneje iz službe še slu« 
žiteJja Ferdinanda Merloga. ker se je ugo« 
tovilo, da jc bil ta tudi udeležen pri zlo« 
rabah. 

* 

Subotiški policiji je bilo v soboto javlje« 
no, da so našli v hiši kovača Josipa Bog« 
narja tri popolnoma izstradane otroke, ki 
so komaj še mogli govoriti. Izvršena pre« 
iskava je ugotovila, da je Bognar, ki živi v 
Subotici v skupnem gospodinjstvu z neko 
Kato Reiterjevo, zapustil obenem 7 Reiter« 
jevo stanovanje 9. t. m. ter odpotoval v 
Osijek. Otroci, v starosti od 1 do 8 let, so 
ostali brez vsake hrane 6 dni. Brezsrčna 
roditelja sta se na policiji izgovarjala s 
tem. da sta obiskala neko bolno sorodnico 

in da nista nameravala toliko časa izostati. 

* 

Kmetovalec Anton Vickovič v Stari Ka. 
menici pri Novem Sadu stanuje skupaj s 
hčerko in zetom v hiši. ki jima jo je pro« 
dal pred več leti. Te dni se je Vuckovič 
vrnil zvečer pijan d o m o v ter se začel pre« 
pirati s hčerko in zetom. Hčerka ga jc ho« 
tela pomiriti, a starec je pograbil sekiro in 
udaril hčerko, hoteč jo zadeti na glavo 
Udarec je bil silen, a pijanec h sreči ni 
zadel hčerke v glavo, temveč le v desno 
ramo. Nesrečnica se je zvrnila nezavestna 
na tla, kjer bi jo pobesneli starec gotovo 
ubil, da ni priskočil na pomoč nien mož in 
iztrgal Vickoviču sekiro iz rok. Poklicani 

orožniki so Vickoviča aretirali. 

* 

V Starem Bečeju so orožniki aretirali 
nevarno cigansko drhal ki je že več mese< 
cev izvrševala tatvine in vlome v iužr.em 
delu Bačke. Od vse ciganske tolpe je uš?l 
le eden Pri ciganih, ki priznavajo svoje 
grehe, so našli razno blago, izvirajoče iz 
vlomov. 

V 
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»Rada bi si predstavljala, da sem to, kar 
men;. ona. da si mislim, kaj je ona.« 

(»The Humorist«) 

POSTREŽLJ1VOST. 

t-oseduk potrka. Kot vzoren strežaj mu 
Jožko sporoči, da gospoda ni doma. — 
»Oh. kaka škoda!. . . Kdaj pa se gospod 
vrne?« — Kot vljuden in postrežljiv sluga 
se Jožko zareče: »Ako gospod za trenutek 
potrpi, pojdemo in ga povprašam.« 

DETINSKI POMISLEK. 

Mama je poslala otroka po kuhano ov-
-jo glavo. Sestradani dečko pa jo je spo-
toma pošteno oglodal. Videč ogoljeno lu-
banjo, povprašuje gospodinja, kie ie gla-
va. — »Ali je ne vidiš, mama?« — »Kje 
na so oči?« — »Ovca je bila slepa.« — 
»Kie pa so ušesa?« — »Saj je bila gluha.« 

— »Kje pa je jezik?« — »Bila je nema.« 
— »Kje pa je koža z glave?« — »Uboga 
žival je bila plešasta!« 



Dvojna zmaga Ilirije v Mariboru 
Docim je I. moštvo Ilirije zmagalo v tekmi za pokal JNS proti ISSK 
Mariboru, so juniorji odločili prvi finale za juniorski pokal z mladino 
Železničarjev v svojo korist. — SK Elan prvak province ljubljanske-
ga okrožja. — Zaključek tekem za državno plavalno prvenstvo v 
Splitu. — Proslava 30-letnice kluba slovenskih kolesarjev v Celju. 

rije iz Ljubljane in odpravila tukajšnjo 
družino SK Kosova s 7:0 (4.0). Gostje so 
bili stalno v premoči in je visoka zmaga 
popolnoma upravičena. 

Maribor, 17. avgusta. 
Ljubljanska Ilirija je nastopila danes v 

Mariboru z dvema moštvoma, in sicer z ju-
niorji proti mladini SK železničarja, s I. 
g-arnituro pa proti lokalnemu prvaku ISSK 
Mariboru. Predtekmo glavne tekme so ab-
solvirali juniorji z naslednjim rezultatom: 

SK Ilirija iun. : SK Železničar jun. 
3:2 (3:0) 

Ilirija je bila v taktični premoči, tehnič-
no pa sta si bili moštvi enaki. Najboljši 
del je bil napad in tudi krilci so bili v do-
bri formi. Zaradi slabe igre branilcev se 
je posrečilo domačinom po odmoru popra-
viti rezultat na 3:2. Drugi gol Maribora je 
bil lastno delo. Igra je v celoti napravila 
prav dober vtis. Sodil je g. Vesnaver ob-
jektivno. 

Tekma za savezni pokal je prinesla Ili-
riji zasluženo zmago. 

SK Ilirija : ISSK Maribor 2:0 (1:0) 
Prvih 15 minut sta si bili moštvi precej 

enaki. Domačini so igrali izredno ostro, 
kateri način je prevzela za njimi tudi Ili-
rija. V 18. minuti je moral sodnik izklju-
čiti Korena (Mar.) in Košaka (Ilir.). Le 
energičnim ukrepom sodnika se je zahva-
liti, da igra ni prekoračila dopustne meje. 
Značaj tekme je bil izredno borben in ne-
lep, ker se je igralo samo za rezultat. Ili-
rija je dobila v polju polagoma premoč 
ter je bolje vzdržala oster tempo, kar ji je 
prineslo upravičeno zmago. Njen napad 
je v drugi polovici zastreljal precej lepih 
prilik. Sodnik g. Ochs iz Celja je imel 
težko stališče zaradi preostre igre obeh 
moštev in nedisciplinirane publike, dočim 
je sicer zadovoljil. Na igrišču je bilo okoli 
1000 gledalcev. 

* 

Novo mesto, 17. avgusta. 

Novo mesto je bilo danes pozorišče fi-
nalne tekme za pokrajinsko prvenstvo 
LNP. Kot finalista sta se kvalificirala do-
mači SK Elan m SK Javomik z Rakeka. 
Tekma ki se ie končala z rezultatom: 

SK Elan : SK Javornik (Rakek) 
6:3 (5:2) 

ie nudila tipično sliko prvenstvenega bo-
ja. Igra ie bila v prvem polčasu dokaj ži-
vahna. dočim ie po odmoru odnehala. Z 
obeh strani je bilo izvedenih nekai lepih 
akcij, ki pa posebno pred vrati niso bile 
dovoli izrabljene. Domači so imeli najbolj-
še moči v srednjem krilcu Fincu, ki je 
med drujrim ustrelil neubranljiv gol iz 25 
m, Smerdelu. ki ie kljub stalnemu kritju 
dosegel svoj zasluženi gol ki vratarju, ki 
je držal nekaj težkih žog in rešrl marsika-
tero zapleteno situacijo pred vrati. Elan 
je bil v ostalem stalno v lahni premoči 
Gostje so igrali z veliko ambicijo, vendar 
niso bili kos domači enajstorfd. V ostalem 
jih je spremljalo nekai smole, tako da ni-
kakor niso mogli dohajati nasprotnika. 
Tekmo ie sodil g. Gimerman n LjubJjame 
— razen par pogrešk — dobro. Publika je 
v dokai lepem številu posetila tekmo. Z 
današnio zmago si je SK Elan ponovno 
osvoiil naslov prvaka province ljubljanske-
ga okrožja LNP. ki ga bo nosil sedaj že 
tretje leto. Agrlnim nogometašem dolenj-
ske SK Svobode in zmagalo nad domačo 
uspešni poti navzgor! 

Na Bledu je gostovalo moštvo ljuMjan-
ske SK Svobode ta zdagalo nad domačo 
enaistorico s 6:2 (4:2). Igra je bCla prav 
lepa; številno občinstvo je bilo zadovoljno. 

Ostale nogometne tekme 
ZAGREB: Gradjanski : Wacker (Mo» 

nakovo) 4:1 (4:0). 
BEOGRAD*: Vienoa (Dunaj) : Jugosla-

vija 4:3 (2:0). „ 
DUNAJ : Wacker : Sammenng 6:0 

(3:0); Nicholson : Hertha 3:1 (1:1); 
Sportklub : Slovan 1:1 (0:1). 

BLRLIN: Hertha : IFC Niirnberg 5:4 

( i GRADEC: GAK : FAC (Dunaj) 6:2 
(3:1). 

OSJEK: Kispest (Budimpešta) : Sfamja 
4:1 (0:1). 

SUBOTICA: Sand : Cfcilič (Beograd) 
2:1. Tekma za pokal JNS. 

Zmaga hazene Ittrfje v Vei Kfldndi 
Vel. Kikinda, 17. avgusta, p. Danes je 

gostovala tukaj hazenska družina SK IH® 
g 

Br. N. Maren: 

Spomin" 
9 V 

V dalmatinski kleti. Za okroglo irri-
zc sedi pisana družba iz vseh mogo-
čih mestnih poklicev in se elastousti 
z viškiro opolom. Južno vino je raz-
vozlalo jezike in pomenek se suče 
okoli vseh stvari in še o nekaterih 
drugih. Naposled pridejo na red celo 
spiritistične. okultne zadeve. Prikup-
na gospa Mara, soproga šolskega upra-
vitelja Loviščeka, ie pravkar obrazlo-
žila zanimivo zgodbo, ki se je pripe-
tila njej pred kakimi dvajsetimi leti. 
Ko je končala, j i začnem prigovarjati, 
naj dogodek opiše ter objavi. Obljubi-
la mi je, da se hoče potruditi. 

Potekel je mesec, potekla sta dva. 
Zopet sem srečal nažo izvrstno pripo-
vedni co. 

»Kaj pa vaša povest, gospa?« jo mi-
mogrede opomnim. 

»Pogosto mi je rojila po glavi, ven-
dar ji ne morem dati prave oblike. Saj 
veste, gospod doktor, roka ni vajena 
peresa. Razen tega imam gospodinj-
skih poslov čez mero. Ka j ko bi se lo-

Plavanje 
Državno plavalno prvenstvo 

Jadran (Split) prvak v seniorskem pla-
vanju. 

Dubrovnik, 17. avgusta. 
Danes je bilo zaključeno državno prven-

stvo v seniorskem plavanju in watenpolu. 
Po točkah so dosegli: Jadran (Split) 273.5, 
Ju« (Dubrovnik) 142. Viktorija (Sušak) 55, 
Beograd 32, Ilirija (Ljubljana) 23.5 io 
Concordia (Zagreb) 13 točk. 

Med glavnimi podrobnimi rezultati so 
bili danes dosežen-' naslednji: 

100 m hrbtno seniorji finale: 1 Grbič 
(Jug) 1:20.4; 2. Drobnič (Jug) 1:25.9; 
3. Mini (Viikt.) 1:26; 4. žirovnik (II.); 
5. Mirkovič (Jadr.); 6. Matkovič (Vikt.). 
— Grbič je plaval boljše od dosedanjega 
jugoslovenskega rekorda. 

100 m hrbtno seniorke finale: 1. Bulat 
(Beograd) 1:36.9, 2. Prekuh (Pr.) 1:38.7, 
3. Kaliterna (Jadran) 1:42.2. 4. Wohlfart 
(Ilirija), 5. šulič (Jadr.). 6. Bakarčič 
(Vikt.). 

400 m prosto seniorji finale: 1. Senjano-
vič CJadran) 5:34.5, 2. Marovič (Jadran) 
5:39.3, 3. Dabrovič (Jug) 5:43.6. 4. Roje 
(Jadran), 5. Bcnačič (Jadran), 6. Ivaniše-
vič (Jadran). — Prva zmaga Dabroviča 
nad Rojem. 

400 m prosto seniorke finale: 1. Olga 
Roje (Jadr.) 6:28, 2. Godina (Jadr.) 6:56.8, 
3. Bulat (Beograd) 7:52.2, 4. VVohlfart 
(Ilirija), 5. Sulič (Jadran), 6. Sever (Hi.) 

100 m prosto seniorke finale: 1. Roje 
(Jadran) 1:20.6, 2. Bulat (Beograd) 
1:25.4, 3. Godina (Jadran) 1:29.3, 4. Wohl-
fart (Eirija), 5. Jakaša (Jadran), 6. Se-
njanovič (Jadran). 

100 m prosto seniorji finale: I. Matič 
(Jug) 1:03.3 (nov jugosl. rekord), 2. Se-
njanovič (Jadran) 1:03.8 (boljše od jugo-
slov. rekorda), 3. Marovič (Jadran) 1:05, 
4. Gazzari (Jadran), 5. Dabrovič (Jug). 
6. Radovan (Jug). 

200 m prsno seniorke finale: 1. Kaliter-
na (Jadran) 3:34.8, 2. Prekuh (Prim.) 
3:36.2, 3. Mrkušič (Jadran) 3:39.4, 4. Bu-
lat (Beograd). 

200 m prsno seniorji finale: 1. Brajko-
vič (Concordia) 3:09, 2. Izor (Jadr.) 
3:10.3, 3. Fabris (Jug), 4. Nikolajevič 
(Beograd), 5. Jelič (Jug), 6. Brozinčevič 
(Jadran). 

4X100 prosto seniorke finale: 1. Jadran 
I 5:51.7, Jug I 6:13.8, 3. Jadran n 5:21.8, 
4. Viktorija I, 5. Jadran UL 

4X200 m prosto seniorji finale: 1. Ja-
dran (Bonačič, Roje, Marovič, Senjanovič) 
10:20.6 (nov jugoslov. rekord, 13 sekund 
boljši od sedanjega), 2. Viktorija I 10:38, 
3. Jadran I I 10:56.4, 4. Jug I, 5. Jadran m 

V waterpolu so nastopila danes nasled-
nja moštva: Jug (Dubrovnik) : Jadran 
(Split) 5:0 in Primorje (Ljubljana) : Vik-
torija (Sušak) 2:2. 

Kolesarstvo 
Kolesarski prazni v Celju 

Celje, 17. avgusta 
Danes se je vršila s ciljem v Celju tra-

dicionalna velika kolesarska »zvezdna 
dirka«, ki je v splošnem prav lepo uspela. 
Sicer je bil zunanji videz prireditve ne-
koliko medlejši kakor v preteklem letu, 
vendar to ni kvarilo pomena ln namena 
dirke. Z dirko je bila združena tndi sve-
čana proslava 30-letnice obstoja kluba 
slovenskih kolesarjev v Celju, že na pred-
večer v soboto 1e bilo Celje v to amen jn 
kolesarske manifestacije. Ob 20.30 se je 
vršil v Prešernovi ulici pred mestnim ma-
gistratom promenadni koncert celjske že-
lezndčarske godbe, med koncertom pa je 
bila absolvirana ob ogromni udeležbi ob-
činstva zanimiva in mestoma prav zabav-
na »polževa tekma« na 20 metrov, ki se 

Pododbor Ljubljana (Proga 74 km) 
1. Smrekar Pavel, Kol. klub »Ljubljani-

ca«, 2:22:46 2/5; 2. Juh Miroslav, Kol. klub 
»Sava« 2:29:251/5; 3. Bricelj Ivan, KoL 
klub »Ljubljanica« 2:29:25 2/5. 

Zagrebški pododbor se dirke ni udeležil, 
ker je bila tekmovalna cesta Zagreb—Ce-
lje zaradi neprestanega deževja v prete-
klem tednu • skrajno slabem stanju. Za-
radi neudeležbe zagrebškega pododbora 
je morala odpasti tudi tekma na 100 me-
trov za rekordni čas Jugoslavije, ki bi se 
bila morala vršiti na Glaziji. 

Po končanih dirkah se Je razvil izpred 
hotela »Hubertus« • Gosposki ulici lep 
sprevod po mestu z železnič&rsko godbo na 
čelu. Udeležili so se ga vsi dirkači in za-
stopniki posameznih klubov ter ostali 
športni funkcionarji, razen tega pa tudi 
veliko drugih športnikov in občinstva 
Sprevod je Sel čez Glavni trg po Kralja 
Petra cesti, Miklošičevi ulici, Strossma-
yerjevi ulici, Vodnikovi ulici. Kralja Petra 
cesti, Prešernovi ulici. Dečkovem trgu na-
zaj v Gosposko ulico, kjer je bil pred »Hu-
bertu som« razhod. 

Takoj nato se je vršila v omenjenem ho-
telu slavnostna seja kluba slovenskih kole-
sarjev povodom 30-letnega jubileja. Sejo 
je otvoril predsednik kluba g. Mirko Fajs, 
ki je v toplih besedah pozdravil vse navzo-
če delegate pododborov in klubov, zlasti 
pa Se posebej generalnega tajnika Kotura-
Skega Saveza g. BoSkoviča iz Zagreba. 
Predsednik Je v kratkem govoru opisal 
položaj in cilje kluba, nakar je bila na 
njegov predlog soglasno sprejeta in odpo-
slana vdanostna brzojavka Nj. Vel. kralju. 

Je je^udeiežlio 18~vozačev. Najboljši""č^š ! Nato Je pozdravil navzoče g. BoSkovič 
je dosegel zmagovalec Edo Vučfro is Celja i Z imenu Kotur. saveza in orisal težki polo-
z 1 minuto in 18 sekundami. Sledila sta 
Fajs Mirko z 1.16 in Zadravec Karel z 1.15. 

Danes zjutraj pa so med pol 8. to 9. 
prihajali v Celje v ostrem tekmovanju dir-
kači, udeleženci zvezdne dirke. Za dirkače 
iz Maribora je bil cilj pri Gamsu v Ga-
berju, za celjske dirkače pri Zelenem trav-
niku, za Sevničane pri Grenaddrju, za 
Ljubljančane in ostale v tej smeri pri ho-
telu Skoberne. Rezultati zvezdne dirke so 
bili naslednji: 

Pododbor Koturaškega Saveza Celje 
I. Klub slov. kolesarjev Celje. (Proga 

Celje—Grobelno—Celje 82 km.) 1. Zupane 
Albin 56 : 06'/s; 2. Lampret Slavko 1 : 02 : 
35; 3. Hirschbeck 1 : 02 : 35 »/». 

Izven konkurence je vozil št. Rozman, 
član Kel kluba »Perun« te Maribora, ki 
je prispel na oilj v lepem času 56 : 06. 

II. Kolesarski klub Vransko. (Proga 
25 km.) 1. Planine Anton 48 : 20 »/». 

III. Kolesarski klub »Sava« v Sevnici. 
(Proga 48 km.) 1. Pereč Jakob 2 : 07; 2. 
Jesenšek Ivan 2 : 07 : 02; 3. Sila Ivan 
2.11.30. 

Pododbor Kot. sav. Maribor. Proga 64 
km.) 1. Lah Ivan 2:04; 2. Struclin Stan-
ko 2 : 04 : 01; 3. Nikolič Milorad 2 : 04 : 02. 
Vsi trije so člani Kol. kluba »Perun«. 

Triglavski pododbor Ljubljana. (Proga 
74 km.) 1. Erdely Deneš, Velocipedski ba-
taljon 2 : 23 : 28'/s; 2. Prodan Bdi, Moto-
koles »Ilirija« 2 :23 :28 »/»; 3. žgur Alek-
sander, Motokoles »Ilirija« 2 : 23 : 28 *!*. 

II. Kolesarski klub Ribnica. (Proga Tur-
ja—Celje 100 km.) 1. Petek Franc $ : 44 : 
27; 2. Pust Jože 3 : 54 : 27; 3. Kriiman 
Anton 4 : 02. 

III. Kolesarski odsek SK Disk Domžale. 
(Proga 60 km.) 1. Gregorlč 3 : 04 : 46 V*. 
Vsi ostali vozači so prišli v znatno slab-
šem času. V ostalem je bil to najslabši re-
zultat dneva. 

Na prvi pogled bi kdo mislil, da love m ladenici metulje, v resnici ps kaže slik« 
najpopularnejši šport v Avstraliji. 

žaj, v katerem Je danes ves kolesarski 
šport v državi. Vzpodbujal je navzoče k 
čim vztrajnejšemu in živahnejšemu delu 
za boljši razvoj in napredek kolesarstva 
čestital je celjskemu klubu k jubileju in 
mu izročil krasen srebrn pokal. Zahvalil 
se mu je za čestitke in darilo predsednik 
g. Fajs. 

Sledil je daljSi govor častnega klubove-
ga predsednika g. Draga Bernardija, ho-
telirja v Celju, ki je podal vso častno zgo-
dovino in težko delo kluba od ustanovitve 
1. 1900 do danes. Predhodnik kluba Je bil 
kolesarski odsek Sokolskega društva v Ce-
lju. ki Je bil ustanovljen že 1. 1897. Pred-
sednik mariborskega pododbora g. Kvas 
je s primernim nagovorom in čestitkami 
izročil krasno diplomo, zastopnik koles, 
kluba »Edelweis« iz Maribora g. Lešnik pa 
lep srebrn pokal z željo, naj bi se odnošaji 
in skupno delo med posameznimi klubi zo-
pet poživili, kakor je bilo pred nekaj letL 
Iz neznanega vzroka je nastalo v medse-
bojnih odnoSajih v zadnjem času mučno 
in neopravičeno mrtvilo. Zastopnik koles, 
kluba »Perun« iz Maribora g. Kavčič je 
Čestital klubu k jubileju in izjavil, da bo 
poslal klubu spominsko darilo naknadno. 
Vzpodbujal je navzoče k intenzivnejšemu 
delu za napredek kolesarskega športa, ki 

i je mogoč v glavnem s pritegnitvijo mlaj-
ših moči v kolesarske vrste. Gospod Zalo-

• kar, predsednik Triglavskega pododbora 
i iz Ljubljane je izrazil prisrčne čestitke in 
i oprostil odsotnega predsednika pokrajin-
I skega odbora g. Gorjanca iz Ljubljane, ki 

je bil službeno zadržan. 

Končno je predsednik g. Fajs še prečital 
brzojavne čestitke poveljnika kolesarskega 
bataljona g. podpolkovnika Jakliča, nakar 
je zaključil slavnostno sejo. Sledila je še 
kratka interna skupna seja saveznih pod-
odborov, ki Ji je predsedoval g. Boškovič. 
Zaradi službene zaposlenosti v Kranjski 
gori je morala pri vsej prireditvi odpasti 
udeležba kolesarskega bataljona iz Ljub-
ljane, kar se je pri dirki in sprevodu sko-
zi Celje precej poznalo. Popoldne pa se je 
vršila v »Gozdni restavraciji« dobro ob-
iskana športna veselica. 

Smrtna kosa 
V Ljubljani je včeraj v Sestiti starosti 

85 let umrla gospa Apolonija Jelenčeva. 
Pogreb se bo vršil jutri ob 16. iz mrtvaš« 
niče v hiralnici na Vidovdanski cesti k 
Sv. Križu. Pokojnici blag spomin. Zalujo* 
čim naše* iskreno sožalje! 

Obrtniški tabor na Jesenicah 
V zadevnem poročilu (v zadnjem (»Po« 

nedeljku«) se je glede blagoslovitve dru* 
štvenega prapora vsled napačnih informa« 
cij zgodila krivica g. duh. 'svetniku Ka» 
stelku. Ugotovljeno je, da je župni urad 
postopal popolnoma lojalno in da je od» 
boru tudi pravočasno naznanil, kje in kdaj 
bi se lahko izvršila blagoslovitev. Očitki 
verske nestrpnosti so neosnovani. 

Ponovna prostovoljna Javna 
dražba 

Dne 19. avgusta t. 1. ob 10. uri dopoldne 
se bo vršila v Ljubljani, Kolodvorska ulica 
St. 31 prostovoljna javna dražba: 1 tovar-
niške nove t\<2 tonske šasije International 
Harvester (Niederrahmen), sposobne za to-
vorni avto ali avtobus. — Dražbeni pogoji 
so na vpogled v odvetniški pisarni dr. Žu-
žek-a, odvetnika, Ljubljana, Miklošičeva ee-
eesta št. 28. 11424 

Mariborski nedeljski 
dogodki 

Maribor, 17. avgusta. 
Rokova nedelja je bila v Mariboru pre-

cej peetra, polna raznih dogodkov, veselic, 
slavnosti in športa Tudi vreme je bilo do-
kaj ugodno. Ljudje so trumema pohiteli v 
pri r odo. Vinotoči so bili polni gostov, ju-
tranji vlaki pa so odpeljali številne izlet-
nike na vse strani. Glavno zanimanje je 
bilo osredotočeno na športno tekmo med 
prvakom dravske banovine »Ilirijo« in ma-
riborskim prvakom, o čemer poročamo na 
drugem mestu. 

V Studencih se je vršila ob prisotnosti 
mnogoštevilnega občinstva, posebno še ga-
silcev te okolice blagoslovitev druge mo-
torne brizgalme, nakar se je razvila vzor-
no organizirana ljudska veselica. 

Huda nesreča se je primerila na lovu 
v Scherbaumovem lovišču v Bohovi. Nek' 
domači lovec je po nesreči obstrelil 48 
letno Barbaro Toličičevo. Krogla, name 
njena srni, se je na kamnu odbila in se za-
drla nesrečnici v prsi. Ranjenko so prepe-
ljali v bolnico. 

Policijska kronika beleži 22 prijav, a no-
bene aretacije Veliko nezgodo je imel že-
lezniški uradnik Hugo Veslv. v mestnem 
aivtobusu je pozabil aktovko s 18.792 Din, 
namenjenih za izplačalo delavcev na tezen-
skem kolodvoru. Kljub poizvedovanju po-
licije aktovke z denarjem doslej še niso 
našli. 

t i l i v i ? Pravih imen kajpada ne smete 
uporabiti. < 

To me je napotilo, da poskusim oteti 
pozabe njeno prigodo. Marsikaka po-
drobnost mi je na žalost zdrknila v 
podzavest. A če bom odlašal, mi bo ves 
pripetljaj docela zabledel. Torej po-
slušajmo izpoved gospe Mare. 

Meseca sušca je prišel v naše selo 
uradnik kneza N. N. — po rodu Ne-
mec, plavolas in stasit dečko, ki je 
nenadno zapustil visoko šolo. V vasi 
Hrastnici ni bilo prikladne gostilne. 
Zato se je zglasil s svojim šefom, še 
živim, pri nas v šolskemposlopju, češ, 
naj ga vzamem jaz v oskrbo. Ugoditi 
mu nisem mogla, ker sem bila tedaj 
šele pred tremi dnevi povila prvo svo-
je dete. Potrkal je zopet naslednji dan 
in takrat sem ga sprejeal. Pr i tem skle-
pu je odločala misel, da li ne bode ne-
koč moj sin potreboval pomoči pri tuj-
cih. Kaj si hočete- matere smo pač 
take! 

Prebil je pri nas štiri msece, ko ga 
neko noč v šumi zateče huda nevihta 
in se Oton močno prehladi Začel je 
vidno hirati. Klical i smo zdravnika, 
našega dobrega prijatelja, drja Močni-

ka. Domnevo, da je Oton nevarno bo-
lan, je zdravnik žal potrdil. 

»Ni mu več pomoči,« je zmajal z 
glavo, »in ako imaš ti kaj vpliva vanj, 
mu dopovej, da utegne okrevati le tam, 
kjer se je rodil. Domači zrak ga bo 
najlažje spravil pokonci.« 

Vedela sem dobro, da je fant na nas 
zelo navezan, in nisem kdo ve koliko 
upala, da se bo vdal našemu prigo-
varjanju. Četudi s trudom m s težavo, 
sem vendar dosegla, da je odpotoval 
na svoj dom. Spremi a sem ga na že-
lezniško postajo ter mu preskrbela vse 
česar je potreboval za dolgo vožn ) na 
sever. In ko sem se poslovila, mi reče: 
•»Ne pravim ti zbogom, povrnem se, pa 
naj si bom živ ali če pojdem po zlu. 
Vas moram še videti.« 

Trdno prepričana, da je njemu od-
klenkalo na tem svetu, sem takoj za-
čutila, kako neprijetno me je zadela 
njegova izjava. 

Poročal nam je precej pridno, koli-
kor mu je pač dovoljevalo zdravstve-
no stanje. Ko pa se je njegov oče po-
ročil z njegovo bivšo ljubico, mi je po-
•val obupano pismo ter obenem proš-
njo. naj mu pomorem, da se zopet vr-
ne k nam: poleg vsega gorja nrn je ka-

li Še to na vidiku, da izgubi službo, 
ker jo je opravljal le malo časa. Meni 
se je ubožec v srce zasmilil in rada sem 
mu stala ob strani. Stopila sem do 
kneza in ga pregovarjala, naj bo blag 
in pravičen, naj poskrbi za Otona, ker 
si je sušico nakopal v njegovi službi. 
Posluša me. nato pa pravi v svojem 
jeziku: 

»Gospod Oton Koto je vendar Ne-
mec in vi Slovanka. pa se potegujete 
zanj!« 

»Zame je samo č.ovek, ki mu je tre-
ba pomoči,« sem odvrnila. 

Dosegla sem toliko, da so ga poslali 
v alpsko lečilišče ter mu nakazali pri-
merno plačo. 

Piše zopet. »Lepo zahvaljena. Mara! 
Hvala! Toda beseda je premalo, sam 
bom moral priti.« 

Vedela sem, da to ni mogoče. In po-
tem se je zgodilo 

Vstala sem ponoči kakor običajno, 
da pripravim hrano za otroka. Za mi-
zo sedč sem čakala, kedaj mJeko za-
vre. V tem trenutku zasfcšim, da so se 
vhodna vrata odprla. Jasno sem se za-
vedala. da sem iih zvečer zaklenila. 
Nisem pa še bila pri kraju s to mislijo, 
kar regnejo duri v spalnici m pred me-

Bohinjsko pismo 
Bobinj. sredi avgusta. 

2e dolgo se ni nihče oglasil iz našega pla» 
ninekega kota, le veličastni pogreb po<koj> 
nega sokolskega borca Antona Maieja je 
dal povod, da se je precej pisalo o Bohinju, 
sicer bi široka javnost ne prejela nobenega 
glasu od nas. Da, -pogreb tega tihega in 
skromnega mladeniča je razgibal ves naš 
planinski kot. O tem pogrebu govorita obe 
dolini in tudi v ostalih vasicah na visokih 
hobnih se razgovarjajo v gručah vsaki očan* 
ci in pri vodnjakih ki dvoriščih kmečke že* 
niče, kako so Sokoli lepo pokopali svojega 
Toneta, tega lepega in tihega fanta, doma 
iz idilične Savice. 

Posebno je zanimala Bohinjce slika, ki jo 
j« prineslo »Jutro« in ki kaže našega Male« 
ja na mrtvaškem odru bolnice v Luksem* 
burgu, kjer je ležal v sokotekem krojil, 
okrog rok pa jc imel ovit rožni venec. Ta 
sdiika je dala povod dolgim govoricam naših 
kmečkih žen in vaških očancev, češ, Sokol 
je bil, pa je bil tudi veren, kakor so tudi 
oni, ki so šli z njim v Luksembourg; torej 
ni res, da bi bili Sokoli proti ven. Vsi s po« 
nosom dostavljajo, da je bil M alej pristen 
Bohinjec, doma te Savice in da so vsi pos 
nosni, da je bohinjska mati rodila taikega 
sina in da je veliko vredna organizacija, ki 
mu je priredila tako veličasten pogreb. 

Pokojni M alej je storil s svojo junaško 
smrtjo za Bohinj več, kakor vsa propagan* 
da in velike slavnosti. 

Življenje teče v Bohinju v živahne® 
tempu. Od Sv. Janeza pa do železniške p o 
staje v Bistrici se temeljito popravlja in 
preureja cesta, ki se tlači z mogočnim va» 
ljarjem, tako da se bo preuredila v prvo* 
vrstno avtomobilsko cesto Zal pa se zaen« 
krart: ne bo uredil in popravil oni del oeste 
od Sv. Janeza do Zlatoroga, ki je tudi nuj« 
no potreben popravila in bi ga bilo treba 
na mnogih mestih razširiti, ker je preozek, 
tako da se na gotovih mestih avtobusi ne 
morejo niti izogibati. 

Sezona je v polnem razmahe, dan za 
dnem drče avtobusi in avtomobili po ce* 
stah m dovažajo letoviščarje v hotele, sto« 
ječe na obalah smaragdnozelenega bohinj« 
skega jezera, toda žal je število tujcev le« 
tos nekoliko manjše kakor lansko leto. kar 
je menda vzrok neugodno vTeme, ki ie tra« 
jato sredi meseca julija. 

Toda zadnje dni, ko je nastopilo zopet 
lepše vreme, je pričel dotok tujcev zopet 
naraščati, vsi hoteli so dobili zopet števil« 
ne goste, a je prenočišč še vedno dovolj na 
razpolago. Gostje, večinoma naši južnja« 
ki, pa tudi Nemci te Nemčije in te Av« 
strije ne morejo prehvaliti lepote Bohinja, 
ki nudi poleg naravnih krasot tudi iz-bomo 
prehrano, udobnost in čistočo. Tu je prili« 
ka za lov, kopanje, veslanje, nešteto lepih 
solnčnih in senčnih izprehodov, izlete na 
planine, na Triglav, Bogatin, k Sedmerim 
jezerom, k slapu Savice, na Pokljuko, Čr« 
no prst. Rodico in na nebroj ostalih gor* 
skih vršacev. Preskrbljeno je tudi za hiter 
in cenen prevoz z avtobusi iz postaje k 
hotelom ob jezeru, v katerih so damam io 
gospodom na razpolago tudi brivci, lovoi, 
ribiči, nosači itd. 

noj stoji — sam Oton, rekoč: 
»Prišel sem, odidem pa takoj, ker 

moram oditi!« 
Nameril se je proti postelji mojega 

moža, potlej se sklonil nad vozičkom 
mojega sma, meni pa prožil desnioo 
Hotela sem mu seči v roko, pa ni bfcC 
kaj prijeti. 

Zavpita sem. da se je moj mož zbu-
dil in pogledal na uro. Kazala je po( 
polnoči. Kako mi je bilo pozneje, š 
lahko mislite! 

Drugo jutro dobimo brzojavko: 
»Otto um M> 12 gestorben.« Umrl je ob 
pol dvanajstih. 

Ustno izročilo vseh narodov in sve-
tovno slovstvo pozna sicer dovolj slič-
nih doživljajev, vendar sem želel ohra-
niti še ta zg.ed iz nepojasnjenega du-
ševnega področja, ker je vzet iz naših 
krajev. 

Gospa Mara, ki je naobražena žena 
— poleg materinščine obvlada še nem-
ščino, italijanščino, češčino in za silo 
razume francoščino — velja v mojib 
očeh za povsem verodostojno pričo. 
Zategadelj ne bi maral, da bi jo hotel 
kdo na kratko zavrniti, češ: avtosuge-
stija! 



Skrivnosti vohunstva v svetovni vojni 
Spomini slepega invalida, bivšega tajnega agenta Nemčije in Anglije 

(Nadaljevanje) 

Vožnja je tokrat trajala blizu <i ct 
dni in je bila precej razburljiva zaradi 
opasn^sti podmornic. T. je bila ona 
perioda, ko so nemške podmornice naj-
marlji/eje razvijale svoje udejsbova-
nje. Obstojala je takrat takorekoč ena 
sama pot v Ameriko, ki je bila v širini 
več ..nlj nadzorovana in zastražena od 
signalnih ladij, torpedovk. oboroženih 
trgovskih ladij in kargov. Domala na 
vsaki dve milji si opazil ladjo, dočim 
i transportni parniki merili morje po 
sredi tega špalirja. Na ta način je bilo 
podmornicam onemogočeno razkiniti to 

no-.-.o verigo in torpedirati trans-
portne ladje. Po tem si lahko tudi tol-
rr. "!mo, !cako so mogli Američani spra-
viti svoje vojaštvo v Evropo, ne da bi 
bil vsaj en parnik torpediran ali pa, da 
bi se bil potopil. 

Ta način transportiranja pa je bil 
vsekakor zvezan z ogromnimi stroški, 
kajti tako Anglija kakor tudi Amerika 

s u ...orali vse svoje razpoložljive lad-
je pritegniti k varnostni službi. 

Prijazno svarilo.. . 
Ko sem dospel v B ^ . o n so me takoj 

sprejeli nadzorstveni uradniki, ki so pri-
šli na ladjo. Bili so napram meni nena-
vadno uslužni, čutil pa sem, da bom od-
slej moral dosledno samo ubogati. Ko 
smo prišli v poslopje policijske direk-
cije, so me takoj vedli k direktorju, ki 
je bil na pogled jovijalen gospod, a se 
z njegovim veselim obrazom nikakor 
niso skladale njegove resne besede. Na-
govoril me je: 

— Zanašamo se na vas, da nam bo-
ste pomagali rešiti nalogo, ki nam je do-
slej povzročila že velike težkoče. Men-
da je odveč, če Vam povem, da boste 
lahko ravnali čisto po svoje in da vam 
bomo mi nudili vso potrebno pomoč. 
Ampak dovolite: — mi ne moremo po-
zabiti, da ste nekoč stali v službi Nem-
čije. Ako bi se primerilo, da podležete 

kakršnimkoli vplivom, ali pa bi morda 
pri izvajanju te naloge namenoma po-
stali ravnodušni, bi to utegnilo imeti za 
vas prav neljube posledice... 

Gospod direktor se ie še vedno smeh-
ljal, toda njegove oči so sijale prav 
hladno. O, seveda sem ga razumel in 
nisem niti malo podvomil, da bodo z 
menoj kratko obračunali, ako zbudim 
najmanjši sum. da skrivno stojim na 
strani cemrnlnili sil. Sai veste, gospoda, 
človeško življenje je bilo takrat vredno 
toliko, kakor šiška na hrastu . . . 

Usoda »Leviathana« 
Po desetih minutah sem izvedel, za-

kaj so me bili pozvali v Ameriko. Slo 
je za straženje in nadzorovanje ogrom-
nega transportnega parnika »Leviatha-
na«, največje ladje na svetu, ki je bila 
nemška last in so ji ob nastopu sve-
tovne vojne v Ameriki zasegli in inter-
nirali. Huda ironija usode je hotela, da 
je bivši parnik »Vaterland« zdaj kot 
»Leviathan« prevažal ameriške čete v 
Evropo, da so se borile proti Nemčiji. 
Razen tega je med ameriškimi vojaki 
bila skoro tretjina nemškega pokolenja. 
Seveda je usoda te ladje hudo žalila ču-
stvovanje Nemcev. Poveljniki podmor-

nic so tvegali z vsemi napori največje 
opasnosti, da bi parnik že pri prvih 
dveh vožnjah v Evropo potopili. Toda 
vsi ti poizkusi so bili brezuspešni. Nem-
ci so zatorej skovali velik komplot in 
£a izgranili prav na široko. Smoter 
tega komplota je bil: pognati parnik na 
vožnji v zrak. 

Nadzorstvo na ladji so pred pričet-
kom . ožnje vršili številni ameriški de-
tektivi kakor tudi kak ducat agentov 
»Inteligence Service-a«. Angleži so pač 
umljivo imeli posebno velik vojaški in-
teres na tej mogočni transportni ladji. 
In če tiiO je Downing Street bil dodelil 
nadzorovalni brigadi, se je to zgodilo iz 
razloga, ker so teden prej ujeli neko 
nemško radijsko poročilo, ki jim je ra-
zodelo, da se bo ameriški posadki »Le-
viathana« priključil neki nemški čast-
nik. ki bo na vožnji preko morja pov-
zročil eksplozijo in potoplienje. 

V novi službi 
Bil sem takrat v strašnem razpolo-

ženju. Mar naj se branim prevzeti in iz-
vesti dano mi nalogo? To bi zame po-
menilo gotovo smrt in navzlic temu bi 
ne mogel spremeniti usode zarotnikov. 
A mar ne bi bilo možno, da s prepre-

čitvijo atentata tudi nemškim despe-
radom, ki so se žrtvovali za ta komplot. 
izkažem uslugo in jim vsaj rešim živ-
ljenje? Se nikoK nisem tako preklinjal 
svoje odločitve, da sem svoj čas sprejel 
predlog kapetana Robinsona. Toda ni 
mi preosta.ialo mnogo časa za razmiš^a-
nje. dela se je bilo treba lotiti takoj, ker 
je bil odhod Leviathana določen za tri 
tedne po mojem prihodu v Ameriko. 

Prve dni so ostala moja poizvedova-
nja na parniku povsem brezuspešna, 
dasi sem s svojo brigado prebrskal in 
prevohal sleherni kotiček. Ni mi pre-
ostajalo nič drugega, kakor da sem več-
je število detektivov pustil na ladji in 
jim zabičil. da pri vkrcanju čet izvršijo 
najstrožjo kontrolo. V municijskih skla-
diščih sem dal preiskati vse od cole do 
cole. nakar sem mogel policijskemu di-
rektorju prostodušno zatrditi, da je v 
tem pogledu lahko popolnoma pomir-
jen. 

Po teh ukrepih sem se lotil nadzoro-
vanja posameznih hotelov v Bostonu. 
2e po enem tednu je moja poizvedova-
nja kronal uspeh. 

To se je v čudnih okoliščinah zgodilo 
takole: 

(Dalje prihodnjič). 

13 Ponatis prepovedan 
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KRIMINALNI ROMAN 

Ko je stopil Riko v sobo. je sedela Jana navidezno zatopljena 
v knijgo. Niti zganila se ni, ko jo je pozdravil. 

»Jana!« 

Počasi je obrnila glavo in pogledala po sobi. 
Riko je stopil k nji in jo vprašal: 
»Kje si bila? Kaj se je zgodilo?« 
Ni odgovorila. Zakrila je obraz z rokama in se naslonila na 

mizo. 
»Ali sem morda jaz kriv?« je vprašal Riko in stopil za korak 

nazaj. 
»O. saj vem, da se bojiš!« je spregovorila in odkrila obraz. 
»Česa se bojim? Tebe? Ali morda celo njega?« 
j>Sebe menda ne!« 

»Vsak se boji sebe«, je rekel Riko in stopil bliže. 

»Kaj misliš s tem? Hočeš reči, da se bojim storiti, kar sem. . .« 

»Ali sem mar že kdaj rekel kaj sličnega?« jo je prekinili Riko. 
»Ni treba, da kdo izreče, kar misli.« 

»Jana! Misliš zares?« 

Jana je zaprla knjigo, vstala in rekla: 
»Če si prišel zato, da me žalostiš...« 

»Našem mislil, da te bo moj obisk žalostil,« je rekel hladna 
Riko in stopil k vratom. 

»Torej greš?« 
»Zdi se, da te moja prisotnost vznemirja.« 

Jana je sedla na zofo in molčala. 
»Razumem« je pričel čez nekaj časa Riko, »tvoje stanje, ven-

dar mislim, da ni vzroka za vznemirjanje in še manj za očitke.« 
»Ti razumeš moje stanje, praviš? Čudno. Mogoče se ti celo 

smilim?« 

»Jana?« 
»Zdi se tako.« 
Riko je pomolčal. potem pa vprašal: 
»Ali smem vedeti, kaj se je zgodilo?« 

»Zgodilo?« 
»Oprosti besedi. Nekaj je moralo biti, kar te je vznemirilo.« 

»Vznemirilo?« 
»Ali res ne znam več govoriti? Jana, povej vendar, kaj je s 

teboj!« 

»Nisem mislila, da znaš biti tako vljuden. Ves dan sem čakala, 
da morem govoriti s teboj, zdaj pa — jedva si prišel, že iščeš, kako 
bi se « 

»Oprosti, toda nocoj te ne razumem.« 
Jana se je zasmejala: 
»Tudi to je izgovor!« 

»Jana, govoriva pametno,« je zamahnil Riko z roko. »Mislim, 
da me nisi povabila k sebi zato, da se pričkava s praznimi bese-
dami.« 

»Ali se pride tako k meni? Dober večer in konec? Ali sem ti 
oostala v par urah tako tuja?« se je vsulo iz Janinih ust. 

Riku se je zjasnilo. Nasmehnil se je in stopil prednjo: 

»Oprosti, draga!« 

Prisedel je k nji na zofo in ji poljubil roko. 

»Riko, bodi dober!« je vzdihnila in se naslonila nanj. 

Z glavo na njegovih prsih mu je pripovedovala, kako jo je 
prijelo hrepenenje po Srečku. kako se je vozila in kako hitro je po-
tekel čas v njegovi bližini. 

»Riko, brez njega ne bi mogla živeti!« 
»Saj ti ne bo treba. Kakor hitro bo vse urejeno, pride otrok 

K tebi in ti boš srečna.« 
»Kdaj, Riko, kdaj?« 

»Če si se odločila, potem je odvisno vse le od tebe.« 
»In ti?« 
»Storil bom vse, kar sem obljubil in kar sem dolžan storiti.« 
»Vse?« 

»Vse. kar morem storiti.« 
»Kar moreš?« 
»In kar moram.« 
»Riko, moj Riko!« 
»Da, Jana, ti moraš biti srečna.« 

»-Nocoj, Riko, še n o c o i . . g a ie obiela. 
»Če si pripravljena za pot, še nocoj!« 
»Ti si dober. . .« 
»Torej?« 

»Da, še nocoj . . .« 

Blažen molk ju je združeval v tesnem objemu, 
nesla čaja. 

»Zakaj vendar trkate?« je rekla resno Jana služkinji, ki je pn-
Potrkalo je na vrata. 

Služkinja je položila pladenj s čajem in pecivom na mizo in 
rekla: 

»Nisem vedela, če sta tu, ker je bilo tako tiho.« 
»Baš zato ni bilo treba trkati.« 

»Gospod Leban mi je naročil, da moram vselej Dotrkati. kadar 
je kdo v sobi in je vse tiho.« 

»Že dobro.« 

»Želite še česa?« ie vprašala služkinja. 
»Storite, kakor sem vam naročila.« 
»Dovolite milostiva, da vas nekaj vprašam?« 
»Kaj pa je?« 

»Ne vem, kaj ste mi naročili.« 

»Da ne greste spat, dokler je tu gospod J>rmota.« 

»Saj res. Oprostite!« je rekla Tončka in odšla. 

CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če nai 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

da « e m u pošlje 

po pošte naslov 

ali le a Še c drugo informacijo tieoco so malih 

oglasov naj prilou&i v sznamieah 

sicer ne ho prejel odgovora t 

CENE M AL! M OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda I Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

nt. 11842. 

Dve pletilji 
l a stroj štev. 8 sprejme 
takoj Novak, tovarna 

pletenin, Radovljica. 
y 33373a 

2 šteparici 
sprejmemo takoj. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

33460 

Vrtnar, vajenca 
ki je dovršil ljudsko šolo 
t dobrim uspehom, sprej-
me I . Šimenc, vrtnarstvo 
v Ljubljani , Lepi pot 24. 

33479 

Učenke 
pridne in poštene sprejme 
takoj strojno pletenje na 
Šmartinski (Kette-Murnovi) 
cesti 8. 33442 

Več šivilj in učenk 
sprejmem za šivanje perila 
Oddam pa tudi delo na 
dom. G. Vojska. \Volfova 
ulica 12. 33519 

Dekle 
pridno in pošteno, v sta-
rosti 20 let, ki ima vese-
lje do gospodinjstva in 
otrok, sprejme boljša dru-
žina v mestu. Ponudbe na 
oglas. oddeUk »Jutra« pod 
»Zanesljiva 20«. 33531 

Učenke 
za mehanično umetno ve 
renje ID predtisk sprejme 
M a tek & Mikeš. Ljubljana 
Dalmatinova 13. 32574 

Dekleta 
za magacinsko delo sprej-
memo. Prednost neposred-
no ljubljanska okolica. — 
Geršak, Prečna ulica št. 4 

33317 

Čevljar, vajenca 
sprejme Ivan Novak, 1 
cen št. 81 — S t Vid cad 
Ljubljano. 32107 

Čevljar, vajenca 
sprejmem. A. Mulej. modna 
čevljarna. Jesenice 134. 

Učenca 
s p r e j m e trgovina perila, 
pletenin in galanterije M. 
Pucher, Maribor, Gosposka 
ulica 19. 33229 

Zobotehnika 
prvovrstnega in z večletno 
prakso sprejme zobozdrav-
nik dr. Oblak, Miklošičeva 
cesta. 33128 

Pletiljo 
sprejme M. Lužar Moste 
Predovičeva ulica št. 14. 

33302 

Dobro kuharico 
rabimo za večjo kuhinjo 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 33414 

Učenko 
za modno trgovino sprej-
me G. Cadež, Stritarjeva. 

33471 

Vzgojiteljico 
z znanjem slov. in nem-
škega jezika ter dobrimi 
spričevali sprejmem. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Celju pod šifro »Vzgoji-
teljica«. 33190 

Služkinjo 
ki. tudi sama kuha, z več-
letnimi spričevali, sprej-
mem proti dobri plači na 
Rimski cesti 18-11. 33473 

Prodajalko 
zanesljivo ter veščo slov. 
in nemškega jezika, sprej-
mem s 15. septembrom v 
galanterijsko trgovino. Po-
nudbe v nemškem jeziku 
na naslov: M. Josek. Celje 

33191 

Mesar, vajenca 
iz boljše hiše sprejmem. — 
Ponudl)e na podruž. Jutra 
v Mariboru pod »Mesarski« 

33355 

Učenca 
z dobro šolsko naobrazbo 
ter s hrano in stanovanjem 
pri starših ali sorodnikih, 
sprejme t a k o j Trgovski 
dom Stermecki v Celju. 

33116 

Potniki 
zanesljivi, se takoj sprej-
mejo proti dobri proviziji 
za prodajo vrednostnih pa-
pirjev. Naslov v podružni 
ci »Jutra« v Celju. 33189 

Potnico ali potnika 
za prodajo šivalnih 9trojev 
sprejme takoj L. Rebolj v 
Kranju. 33206 

Šivilja 
gre šivat na dom po niz-
ki ceni. — Gre tudi izven 
mesta. Ponudbe na oglas-
ni oddelek »Jutra« pod ši 
fro »Dom«. 33394 

Šivilja 
za obleko in perilo, gre po 
nizki ceni šivat na dom. 
Dopise na oglasni oddelek 
>Jutra« pod šifro »Modna 
šivilja«. 33517 

z večletno prakso, želi na-
meščenja k tovornemu ali 
osebnemu avtomobilu. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Celju pod šifro »8000 
Din kavcije«. S3573 

Krasnih znamk 
vsakovrstnih večjo množino 
prodam radi odpotovanja. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 33171 

Železen štedilnik 
dobro ohranjen radi selit 
ve po zelo nizki ceni na 
prodaj v Rožni dolini — 
cesta U št. 3. 33447 

Moško kolo 
po nizki ceni naprodaj v 
Zeleni jami. Val. Vodniko-
va 33502 

Tovorni čoln 
železen ali lesen kupi Jos. 
Roigf l j . Orehek i t . 3 pri 
Kranju. 33170 

Tri skladišča 
jddamo v Koleziju, Gospo 
*vetska 13. Oglasiti: pi 
sama Heinrihar. 33417 

Lokal 
za ključavničarsko obrt 
iščem v sredini mesta. — 
Eventualno p r e u r e d i m 
sam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 33391 

Trgovski lokal 
dam v n a j e m takoj v 
večjem industrijskem kra-
ju Slovenije, z dobro vpe-
ijano trgovino. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

33456 

Za dijaka 
srednješolca iščem stano 
vanje z vso oskrbo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Bodoče 
leto«. 33419 

2 dijakinji 
boljši, sprejmem. Klavir. 
kopalnica. Naslov 
oddelku »Jutra«. 

oglas 
33406 

Pekarno v Mariboru 
dobro idočo, dam v najem 
Naslov pove ogl. oddelek 
»Jutra«. 33579 

Več dijakinj 
sprejmem na stanovanje z 
vso oskrbo v bližini Blel 
weisove ceste. Vrt in ko 
pelj na razpolago. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

32798 

Dijaka 
srednješolca sprejmem v do-
bro in vestno oskrbo v sre 
dini mesta, blizu sodnije. 

Dijakinje 
meščanske šole v Mekinjah 

sprejmem v popolno oskr-
bo. Naslov" pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 33305 

Dijakinje 
sprejmem v vso dobro in 
vestno oskrbo. Pismene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zanesljivo 
dobro«. 33371 

Dijaka 
(nižješolca) sprejmem v 
vso oskrbo v sredini me-
sta. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 33387 

Dva dijaka 
sprejmem na stanovanje z 
vso oskrbo v sredini me 
sta. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« 33389 

Dijaka ali gospoda 
sprejmem na stanovanje i 
zajtrkom na Poljanski Cesti 
št. 54-111. 33343 

Stanovanje 
3 sob, kuhinje in pritiklin 
in stanovanje 2 sob oddam 
za 1. september ali pozne 
je. Poizve se Vič 24 33130 

Lepo stanovanie 
neodpovedljivo za več let 
oddam takoj na deželi ti-
stemu. ki plača naprej Din 
6000. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Predplačilo«. 33288 

Stanovanje 
2 malib sob, kuhinje te 
pritiklin išče mirna stran 
ka. Dopise na oglasni od 

aslov pove oglas, oddelek I delek »Jutra« pod značko 
»Jutra«. 331801 »V mestu I«. 33058 

Za stanovanje 
pisarno ali druge lokale #i 
preuredimo ?ami na svoje 
stroške. — Stavbna družba 
»Kotoma«. Rimska cesta 5 

33118 

Stanovanje 
4 sob, kuhinje in pritiklin 
oddam v sredini mesta. — 
Prostori primerni za pisar 
ne. Naslov v oglasnem od 
delku »Jutra«. 33129 

Kabinet 
• posebnim vhodom oddam 
na Mirju. Langusoia 23. 

33(>& 

Stanovanje 
3—i sob, v pritličju iščem 
za februar 1931. Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Stan 1931«. 

33465 

Sobo v vili 
novoopremljeno in solnčno 
oddam stalnemu solidnemu 
gospodu Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 33342 

Prazno sobo 
trogo separirano. z vho-

dom iz »topnjišča išče sta 
rejši gospod. — Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
tnačko »September«. 33311 

Enonadstropno hišo 
krasno, z več stanovanji 
nekaj oralov zemljišča, z 
dobro idočo in r okraj:: 
edino gostilno in trgovino, 
opekarno, ledenico in me 
carskimi lokali, v bližini 
mesta ob železnici C-elje-
Dravograo prodam Oenjent-
ponudbe nasloviti na po 
družnico »Jutra, v Oelj'-
pod šifro »Zlata jama«. 

33<»H 

Gosposko posestvo 
10—20 in več oralov veli-
ko. i gosposko hišo ali 

gradom k u p i m v bližini 
elja. M aribora ali Ljub 

Ijane ob glavni cesti, ali 
v neposredni bližini iste. 
Ponudbe z oznako cene in 
opisom na naslov: R. Slo-
bodan, Bled, Pod Stražo 32 

33025 

Čebelarji! 
Kupimo vsako množino pr 
vovrstnega cvetličnega me 
du. Pošljite vzorce z naj 
nižjo ceno na naslov: Ju-
lij Zupan, Ljubljana. Sv 
Petra 35 33480 
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Pristopajte k „ Vodnikovi družbi" 

i i l lfl 11 v:- : - •• m1 wM 

ŠVEDSKE 
PLETILN £ STROJh 
najnovejše, na ročni 
ali motorni pogon, do-
bavlja »Tehna« druž 
ba, Ljubljana, Mestni 

trg 25,1. 290 ' 

P R I J A T E L J ! 
£ a k a f s o f r a n c o s k e l i s t i i e 

^ . s i S s r a i š e i n * t a " ' š ? o ! f $ e v 

J i s ž n o l i s S e v e r n o Assse-

r i S c o « 

to, ker je francosko pristanišče Le 
JJavre najbližje New-Yorku in Ljublja-

ker so velikanski brzoparniki »Ile de 
ranče«, »Pariš« itd. v hitrosti neprekos-
,ivi in priljubljeni zato, ker imajo tudi 

v tretjem razredu udobne kabine in ker 
je izborna postrežba, okusna domača hrana in znamenito 
francosko vino »Bordo« brezplačno pri vsakem obedu. — 
Najkrajša pot v Južno Ameriko pa gre preko pristanišča 

Marseille 14 do 15 dni v Argentino. 

Cie. Gle. Transatlantique Chargeurs-Rčunis in Transports-
Slarilimes. Pojasnila daje brezplačno zastopnik 

M R A f i E i t , L . f u I > S j a i i a 

KOLODVORSKA ULICA ŠTEV. 35. 54 

Naznanjamo vsem sorodnikom, prija-
teljem in znancem žalostno vest, da je 
naša ljubljena mama, sestra, teta, stara 
mama, gospa 

Apolonija Novak 
roj. Jelene 

zasebnica 

po dolgi mučni bolezni v 85. letu starosti 
v nedeljo 17. t. m. boguvdano nas za 
vedno zapustila. 

Pogreb bo v torek 19. t. m. ob 16. uri 
popoldne iz mrtvašnice v Hiralnici sv. Jo-
žefa, Vidovdanska cesta, na pokopališče 
k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 17. avgusta 1930. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

Izdaja sa konzocij «Jutra» Adolf R i b n i k a r , urejuje Ivan P o d r ž a j , tiska cNarodna tiskarna d. d-a, njen predstavnik Fran J e z c r š e k ; vsi v Ljubljani 


